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Uvod

Pomladileta 2011 smo izpeljali Ze peto ponovitev Mednarodne raziskave trendov znanja matematike
in naravoslovja, TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study) v cetrtem in osmem
razredu osnovne $ole (Mullis,Martin,2012). Osrednji del raziskave je bilo merjenje znanja matematike
in naravoslovja med izbranimi ucenci s pomocjo enakih preizkusov znanja v vseh sodelujocih drzavah, z
enakimi postopki in v podobnem obdobju $olskega leta.

V raziskavi je sodelovalo ve¢ kot 60 drzav in samostojnih Solskih sistemov. V Sloveniji je vzorec
zajel priblizno 200 osnovnih $ol iz vseh regij v drzavi, na njih pa po en ali dva razreda ucencev cetrtega
in osmega razreda. Preizkuse znanja je v vsakem razredu resilo priblizno 4700 ucencev. Vzorci u¢encev
v sodelujocih drzavah so natan¢no opisani v glavnem mednarodnem in tudi nacionalnem porocilu o
izsledkih raziskave v celoti (Japelj Pavesi¢, Kozina, Svetlik, 2012).

Preizkusi znanja za raziskavo so nastali v sodelovanju vseh sodelujo¢ih drzav po analizi nacionalnih
u¢nih nacrtov. Zajeli so vsebine, ki so skupne veliki vecini u¢nih nacrtov in so jih drzave prepoznale kot
pomembno znanje za svoje uc¢ence. Vsebine so bile razporejene v vec¢ja vsebinska podrocja in znotraj njih
na teme ali poglavja. Za naravoslovje so bila to za Cetrti razred Ziva narava, neziva narava, vede o Zemlji,
za osmi razred biologija, kemija, fizika in vede o Zemlji. Med drzavami so bila usklajeno dolo¢ena Se tri
kognitivna podrocja, ki so locila pricakovano ravnanje, strategije in pristop k resevanju nalog v obeh
razredih na poznavanje dejstev in postopkov, uporabo znanja in sklepanje. Glede na dolo¢ena podrodja,
ki so natan¢no opisana v Izhodis¢ih raziskave TIMSS 2011 (Mullis et al., 2009; Kozina, Svetlik, Japelj
Pavesi¢, 2010), so strokovnjaki za naravoslovna podro¢ja iz vseh sodelujocih drzav sestavili veliko $tevilo
nalog za preizkuse znanja. Po preverjanju v prvem koraku raziskave leta 2010 je bilo med njimi izbranih
zadostno $tevilo mersko najboljsih nalog za vsako vsebinsko in kognitivno podrocje. Naloge so bile nato
razporejene v 12 razli¢ic zvezkov preizkusa. Vsak sodelujoci ucenec je dobil v resevanje le en zvezek,
izbran po nakljucju. V Sloveniji so prevode nalog za posamezna podrocja strokovno pregledali in uskladili
dr. Jelka Strgar (biologija), dr. Jurij Bajc (fizika in vede o Zemlji) in mag. Andreja Ba¢nik (kemija).

Po preverjanju znanja so bili podatki o reSevanju vsake naloge za vsakega ucenca vne$eni v
podatkovni sistem. Resitve vseh otrok in vseh nalog so bile zajete v izra¢un mednarodne lestvice dosezkov
in dosezkov vsakega ucenca z metodologijo odgovora na postavko (IRT), ki uposteva hkrati sposobnost
posameznega ucenca za re$evanja preizkusa ter tezavnost vsake naloge med vsemi ucenci. Povprec¢ni
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dosezki drzave, ki so povprecja dosezkov vseh ucencev, tako upostevajo tezavnost nalog, kakrsna se je
pokazala po reSevanju.

Izrac¢unani pa so bili tudi odstotki posameznih odgovorov na vsako nalogo v vseh drzavah. Iz
pregleda teh rezultatov je mogoce ugotoviti, katera posami¢na znanja so ucenci izkazali v ve¢ji ali manjsi
meri, kot to pri¢akujemo po nacionalnem u¢nem nacrtu. Rezultati nalog, ki so bile vkljucene Ze v preizkuse
TIMSS 2007, omogocajo pregled razlik v re$evanju po Stirih letih od prejsnje raziskave.

Povezava med skupnimi dosezki in odstotki posami¢nih odgovorov so mejniki znanja. Vsaka
naloga je bila ob sestavljanju preizkusa vnaprej razporejena v vsebinsko in kognitivno podro¢je, kakor
so bila ta doloc¢ena v izhodiscih raziskave, njena tezavnost pa ni bila dolo¢ena. Ta je bila izracunana po
zaklju¢enem resevanju nalog glede na uspe$nost odgovarjanja med vsemi ucenci v sodelujocih drzavah
skupaj. S pomogjo statisticne metode teorije odgovora na postavko (IRT - Item Response Theory) so bile
naloge po izracunih dosezkov umeséene v obmocje enega od $tirih mednarodnih mejnikov znanja: v
nizjo, srednjo, visoko ali najvisjo raven znanja. Naloga se je umestila v doloceno raven, ¢e je velika vec¢ina
ucenceyv, ki so dosegli priblizno dolo¢eno $tevilo tock (400 za najnizjo, 475 za srednjo, 550 za visoko
in 625 za navisjo raven) na celotnem preizkusu, nalogo uspes$no resila in je hkrati manj uspes$ni ucenci
na celotnem preizkusu vec¢inoma niso uspesno resili. Nekaj nalog je bilo tako zahtevnih, da je bil delez
tistih, ki so nalogo pravilno resili, relativno majhen celo med najuspes$nejsimi ucenci. Te naloge so bile
razporejene nad najvi$jo raven znanja. Natan¢ne meje za dolocanje tock, mej in druge podrobnosti o
mejnikih so del mednarodnega tehni¢nega porocila o raziskavi (Martin, Mullis, 2012), ki je dostopno na
spletnih straneh raziskave'.

Ucitelji izbranega razreda niso imeli vpogleda v naloge, ki so jih resevali njihovi u¢enci. Naloge
so morale ostati tajne v celotnem obdobju, ko se je raziskava izvajala po $olah. Polovica vseh nalog je
z objavo mednarodnih rezultatov postala javna, saj v vseh drzavah ugotavljajo, da so naloge lahko v
pomoc uciteljem pri razumevanju rezultatov ucencev in kot izziv pri poucevanju. Javne so vse naloge, ki
so bile vklju¢ene v $tiri razli¢ice preizkusov znanja za ucence in jih priporoc¢amo za neposredno rabo pri
poucevanju v razredu. V pric¢ujoci knjizici pa smo zdruzili naloge glede na vsebinska podroc¢ja in opise
pravilnih odgovorov z informacijami o razvrstitvi nalog v kognitivna podro¢ja ter mejnike znanja. Dodali
smo jim podatke o odstotkih posami¢nih izbranih ali zapisanih odgovorov med ucenci v Sloveniji v letu
2011 in za vecino nalog tudi v letu 2007 ter razlike v dosezku med deklicami in decki v obeh razredih.
Naloge so oznacene z identifikacijsko stevilko, ki nalogo spremlja skozi trende. Po tej $tevilki naloge tudi
iS¢emo v drugih dokumentih, na primer almanahih ali preizkusih znanja iz prej$njih izvedb TIMSS. Tretji

1 http://timssandpirls.bc.edu/timss2011/
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znak identifikacije oznacuje zaporedno izvedbo raziskave, za katero je bila naloga sestavljena, na primer
S05xxxx pomeni TIMSS 2011.

Analiza odzivov $ol na prve rezultate svojih uc¢encev (Japelj Pavesi¢, Svetlik, 2012) je pokazala, da
se z vi§jim dosezkom in bolj$im poucevanjem naravoslovnih predmetov povezuje dejavnik vertikalnega
povezovanja med ucitelji. Mnoge Sole pripisujejo uspeh svojih ucencev v raziskavi vertikalnemu
sodelovanju pri pripravi in uskladitvi izvedbenega u¢nega nacrta kot tudi pri aktivnem spremljanju
ucencev skozi leta $olanja in med ucitelji. Mnoge Sole, ki niso bile najbolj uspesne, ugotavljajo, da je
vertikalno povezovanje nujno vzpostaviti in ¢im bolj okrepiti na vseh ravneh. V podporo delu na tem
podro¢ju smo zdruzii v eno knjizico naloge za Cetrti in osmi razred.

Knjizica je v prvi vrsti namenjena uciteljem in uciteljicam ter vsem strokovnjakom, ki se ukvarjajo
z u¢nimi nacrti za naravoslovne predmete, pa tudi starSem, Se posebej tistih otrok, ki so sodelovali v
raziskavi. Med nalogami so taksne, kjer nas rezultati razveselijo in tudi taksne, kjer so dosezeni odstotki
pravilnih odgovorov zelo nizki. Nekatere od teh nalog so morda od otrok pri¢akovale znanje, ki ga po
u¢nem nacrtu Se niso obravnavali. Skrb zbujajo, ¢e ugotovimo, da Slovenija po dosezku izstopa od drugih
drzav, s katerimi se Zelimo primerjati. Za popolnejso sliko o relativnem dosezku Slovenije med drugimi
drzavami na posamezni nalogi priporo¢amo ogled mednarodnih dokumentov, imenovanih Almanahi
nalog (Item Almanachs)®. Ti vsebujejo natanc¢ne statisticne podatke o odstotkih odgovorov za vsako
nalogo za vse sodelujoce drzave.

Upamo, dabo knjizica nalog koristen dodaten vir pri pou¢evanju in u¢enju naravoslovnih predmetov.

Projektna skupina TIMSS

2 www.pei.si; mednarodna raziskava TIMSS 2011

TIMSS 2011 I
Slovenija BFrEE




MEDNARODNA RAZISKAVA TRENDOV ZNANJA MATEMATIKE IN NARAVOSLOV]JA TIMSS 2011 7

1. poglavje

Naravoslovne naloge za Cetrti razred
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8 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

ZIVA NARAVA

Naloga: S031356

Plenilec je zival, ki se hrani z drugimi zivalmi.
Katera od nastetih zivali je plenilec?

@ srna
volk

S031356

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 7,1 86,7 1,6 2,7 86,5 86,9
2011 55 90,9 1,4 1,5 9,6 90,4
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Naloga: S031291

severni medved mroz

Severni medvedi in mrozi so razlikujejo, toda oboji Zivijo v izjemno hladnem
okolju. Severne medvede §¢iti pred mrazom debel kozuh. Mrozi nimajo kozuha.

Kaj §¢iti mroze?

(A) plast mascobe

okli
- © brki
B ® plavuti

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: nizja raven znanja
Poglavje: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 81,0 6,5 2,0 8,1 82,5 79,6
2011 83,8 4,9 2,0 8,4 80,1 86,9

TIMSS 2011 [/
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10 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031230

Kaj je skupnega pticam, netopirjem in metuljem?

(A perje
dlaka
(© notranje ogrodje
© krila

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 3,5 2,0 4,2 87,8 88,4 87,2
2011 3,3 1,0 2,5 91,4 91,8 91,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031325

Normalna temperatura ¢loveskega telesa je okrog 37 stopinj Celzija.
Matej je neko jutro vstal in si izmeril temperaturo.
Termometer je kazal 40 stopinj Celzija.

Napisi eno stvar, ki bi lahko povzrocila, da je njegova telesna temperatura visja

od normalne.

S031325

Pravilni odgovor:
« Matej je zbolel, dobil vro¢ino ali podobno.

Primeri: Je zbolel.; Dobil je infekcijo.; Vrocina se mu je dvigala.; Lahko bi dozZivel vrocinski Sok.; Lahko
je imel pljucnico.; Virus mu je lahko povzrocil, da je dobil povisano temperaturo.

Najvedje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 51,7 54,1 49,7
2011 50,2 48,5 51,6

Slovenija BN




12 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031390

Opisi dve dejavnosti cloveka, ki lahko povzrocita izumrtje Zivali.

Dejavnost 1:

Dejavnost 2:

S031390

Pravilni odgovor:

Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Odgovora stejemo kot pravilna, ce temeljita na istih dejstvih.

Ce pa sta odgovora podobna, drugega stejemo kot nepravilnega. Dva pravilna odgovora tejeta 2 tocki,

en pravilen odgovor pa 1 tocko.

« Se¢nja dreves ali drugi posegi v naravo, ki vodijo do izgube Zivljenjskega okolja za Zivali.
Primeri: Sekanje dreves.; Gradnja stavb in cest.; Za izdelavo papirja in brunaric, zato ker so bila
posekana drevesa, ki so domovi stevilnih Zivali.; Unicenje domov za Zivali, kot na primer gozd.; Krcenje
godov.

« Lov ali ubijanje zivali (za hrano, krzno...).
Primeri: Ubijanje Zivali za hrano.; Lov Zivali.; Lov redkih Zivali za Zivalski vrt.; Divji lov.

« Onesnazevanje okolja in podobno.
Primeri: Zracno onesnaZevanje.; Odmetavanje odpadkov v reke.; Onesnazevanje.; Zlivanje nafte v
morje.

Najvedje $tevilo tock: 2

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvi$ja raven znanja

Poglavje: ekosistemi

TIMSS 2011 7]
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Dejavnost 1:

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 41,7 45,7 38,3
2011 51,5 51,8 51,2

Dejavnost 2:

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 27,9 28,2 27,6
2011 40,1 40,1 40,1

TIMSS 2011 /)
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14 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051057

V tabeli so zapisane tri naloge, ki jih opravljajo deli ¢loveskega telesa.

Zraven naloge napisi del telesa, ki to nalogo opravlja. Prvi primer je Ze resen.

Naloga

Del telesa

Daje oporo telesu.

okostje

Poganja kri po Zilah.

Z njimi razmisljamo.

S051057

Pravilni odgovor:
« Dopolnjena tabela, kot je prikazano spodaj.

Funkcija Telesni del
Daje oporo telesu. okostje
Poganja kri po zilah. srce

Z njmi razmisljamo. mozgani

Najve¢je $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 73,5 67,5 78,8

TIMSS 2011 7]
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Naloga: S051032

Jez je majhna zival z bodicami. Ko se prestrasi, se zvije v klob¢ic.

Kako to ravnanje pomaga jezu?

(A Jez se lahko hitro odkotali stran.
Jez v klob¢i¢u izgleda vedji.
(© Jezavklob¢icu teze opazimo.

(© Jezsizavaruje mehke dele telesa.

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 8,7 1,3 16,7 72,7 67,5 77,4

TIMSS 2011 [/
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16 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051049

Katera od zivali, ki so narisane spodaj, ima hrbtenico?

Pobarvaj en krozec za vsako zival. Prvi primer je Ze reSen.

Zival Ima hrbtenico

S051049

TIMSS 2011 i EEeS
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Pravilni odgovor: B, B, A, A

Najvecje Stevilo tock: 1
Kognitivno podrocdje: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Pajek
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 80,2 81,2 79,4
Rak
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 67,3 67,1 67,4
Riba
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 67,1 60,8 72,7
Lev
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 98,7 98,3 99,0

TIMSS 2011 /)
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18 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051033

Zakaj je veliko pusc¢avskih zivali bolj aktivnih pono¢i?

(A Ponodi je bolj suho.
Pono¢i je bolj hladno.

(© Ponodi je manj nevarnosti.
®

Pono¢i manj piha.

S051033

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 2,8 32,2 62,6 1,7 27,6 36,3
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Naloga: S051173

Matej zraste dva centimetra na mesec.

Zakaj je hrana, bogata s kalcijem, pomembna pri Matejevi rasti?

Pravilni odgovor:

« Kalcij, in njegova potreba za izgradnjo (trdnih) kosti.
Primeri: Kalcij potrebuje za njegove kosti.; Njegove kosti rastejo in potrebuje kalcij za njihovo
izgradnjo.; Prehrana, ki vsebuje kalcij, pomaga Mateju, da si okrepi kosti.; Za kosti.; Kosti.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: najvi$ja raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 9,7 9,5 9,9

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




20 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041003

Na sliki je prikazan ribnik.

Nastej tri ziva bitja in tri nezive stvari, ki so prikazani na sliki.

Ziva bitja Nezive stvari
1. 1.
2 2

g

3 3 3

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Pravilni odgovor:

« Nasteta tri Ziva bitja v prvi stolpec in tri nezive stvari v drugi stolpec iz seznama zivih in nezivih stvari, ki so

navedena v spodnji tabeli.

Ziva bitja Nezive stvari
riba, zaba, zelva, kadji sonce, oblaki, voda,
pastir (insekti, metulj), kamenje (skale),

lokvanj (roza, cvetlica), | pesek, zemlja (prst,
drevesa, trave, mehkuzci | blato), zrak

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki ~ Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 574 61,2 534
2011 58,1 55,7 60,0

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




22 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041224

Na sliki je cvetoca rastlina. Ostevilceni so Stirje deli rastline.

V tabeli spodaj imenuj s Stevilkami oznacene dele rastline in zapisi njihovo
nalogo.

Oznaceni

del Ime dela rastline Naloga dela rastline

S041224

TIMSS 2011
Slovenija

4. in 8

razred
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Pravilni odgovor:
« Opisani 4 deli rastline in napisana pravilna naloga za vsak del.

1: cvet (popek) — izdela/naredi seme (ima semena, naredi plod/sadez, naredi pelod, privablja Zuzelke na ras

tlino) ali
: seme - za razmnozevanje rastline, ko seme vzklije ali
: cvetni listi — privabljajo oprasevalce

B W N = =

tlini, shranjevanje hrane)
« Opisani 4 deli rastline in 3 pravilne naloge.
Delno pravilni odgovor:

: steblo — po njem se pretakajo hranilne snovi in voda (daje oporo rastlini, kot shramba za hranilne snovi)
: list — izdelovanje hrane za rastlino (fotosinteza, vsrka son¢no svetlobo, sprejema zrak, ogljikov dioksid)
: korenine - srkajo/prenasajo vodo za rastlino (srkajo in prenasajo hranilne novi iz zemlje, opora/trdnost ras

« Opisani 4 deli rastline in 1 ali 2 nalogi pravilno ALI 3 dele in 1 ali 2 ali 3 naloge pravilno ALI 2 delain 1 ali 2

nalogi pravilno.
Najvecje Stevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvija raven znanja
Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki
2007 12,5 36,6 10,6 14,4
2011 15,5 42,8 13,4 17,2

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




24 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041163

V kateri skupini so nasteti SAMO plazilci?

(A kuscar, zaba, kaca

Zelva, kuscar, krokodil
(© hobotnica, polz, zelva
©

rakovica, deZevnik, kaca

S041163

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji  Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 16,4 42,1 4,6 34,4 434 40,8
2011 16,8 51,2 4,9 25,7 47,3 54,5

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041039

Na sliki sta prikazana dva nacina prevoza po mestu.

Kateri nacin je prijaznejsi do okolja?

(Oznadi en kvadratek.)

[ ] kolo
|:| motor

Razlozi, zakaj.

S041039

Pravilni odgovor:

« Kolo z razlago, ki se nanasa na onesnazevanje zraka ali na zvo¢no onesnazevanje.
Primeri: Motor oddaja/spusca izpusne pline, ki unicujejo okolje, kolo pa ne.; Kolo nima izpusnih plinov, motor
pa jih ima.; Izpusni plini motorja gredo v zrak in ga onesnazujejo. Kolo jih nima.; Izpusni plini motorja
unicujejo ozonsko plast, zato je kolo boljse za okolje.; Motor onesnazuje zrak, kolo ne.; Voznja s kolesom je tiha,
kolo ne proizvaja hrupa.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 80,7 81,5 79,9
2011 72,6 72,8 72,5

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




26 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041014

Na nekaterih rastlinah zrastejo plodovi, na primer jabolka na jablani.

Kaj je ena od nalog ploda?

(A) Varuje semena.

Daje semenom hrano.

(© Prepreci semenom, da se raztresejo.
(D Skladiici vodo za kaljenje semen.

S041014

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrod¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji  Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 30,2 26,2 10,9 29,5 28,5 32,0
2011 31,8 234 13,0 22,8 38,4 38,0

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041181

Kako se lahko gripa prenese s ¢loveka na ¢loveka?

Pravilni odgovor:
« Kihanje in kagljanje.
Primeri: Ce bolan clovek kiha v nekoga, potem klice/virusi lahko okuzijo drugega.; Gripa se lahko prenasa s
cloveka na cloveka s kasljanjem in kihanjem v drugega ¢loveka.; Kadar nekdo kiha in kaslja v drugega.
« Prijemanje istih predmetov ali pitje in hranjenje iz iste posode s ¢lovekom z gripo.
Primeri: Gripa se lahko $iri z uZivanjem iste hrane in pijace.; Z rokovanjem.
« Drugi pravilni odgovori.
Primeri: Gripa se Siri po zraku.; Vdihavanje zraka, ki ga je nekdo izdahnil.
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 62,9 61,9 63,9
2011 59,9 57,6 61,9

Slovenija BN




28 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041174

Kako selitev ptic poveca njihove moznosti, da prezivijo?

Pravilni odgovor:
« Iskanje hrane in/ali razmnozZevanje.
Primeri: Selijo se iz enega obmocja na drugega zaradi prehranjevanija in vzgoje svojih mladicev.; Ptice se selijo
na obmocja z vec hrane.; Hrane zacne primanjkovati, zato se ptice selijo na obmocja, kjer je hrane dovolj.; Tam
je hrane dovolj.; Selijo se zaradi hrane in ker tam najdejo boljse pogoje za gnezdenje.; Letijo v toplejse kraje,
kjer se razmnoZujejo.;Selijo se v kraje, kjer njihovi mladici laZje prezivijo.; Selijo se v boljse kraje, kjer se laZje
razmnozujejo.; Ko postane hladno, se selijo v toplejse kraje. Selijo se tudi v éasu razmnoZevanja.
« Seljenje v toplejse kraje brez omembe iskanja hrane ali razmnozevanja.
Primeri: Selijo se v toplejse kraje. Ce bi ostale, bi zmrznile.; Ptice bi pozimi poginile, zato se selijo v kraje, kjer je
pomlad ali poletje.; Tam je toplejse podnebje.
Najvecje stevilo tock: 1
Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavije: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 58,6 61,5 55,6
2011 56,0 58,2 54,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S031340

Kalcij je snov, ki krepi nase kosti in zobe.
Katero zivilo je najbogatejsi vir kalcija?

®

bonboni
riz
sir

meso

©
®

S031340

Pravilni odgovor: C

Najvedje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 7,2 28,0 29,5 33,1 31,4 27,7
2011 12.5 18,3 23,2 42,5 20,9 25,6

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN

razred



30 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031236

Kaksne noge bo najverjetneje imela ptica, ki Zivi ob ribniku?

S031236

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 0,6 3,2 7,7 86,6 90.9 82,5
2011 0,8 2,7 13,2 82,4 83,9 80,9

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031361

Slika 1

7S

Z
NS

Sliki 1 in 2 prikazujeta isti par oci pri druga¢nih zunanjih okolis¢inah.
Kako se zunanje okoli$¢ine med slikama 1 in 2 razlikujejo?

(A) Nasliki 1 je svetloba mocnejsa.

(® Nasliki 2 je svetloba mocnejsa.

(© Nasliki 1 je temperatura visja.
®

Na sliki 2 je temperatura vija.

TIMSS 2011 /)
Slovenija [EEE




32 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja
Tematsko podrog¢je: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki  Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 22,6 54,0 4,9 5,5 51,5 56,4
2011 22,7 64,9 2,8 3,2 62,3 67,6

Naloga: S031001

Miha je v ribniku, ki ga vidi$ zgoraj, nasel nekaj paglavcev in rib.
Kako so paglavci prisli v ribnik?

(A Izlegli so se iz jajcec, ki so jih v ribnik odlozile ribe.

Nastali so iz blata na dnu ribnika.

@ Nastali so iz snovi, raztopljene v vodi v ribniku.

S031001

(D Izlegli so se iz jajcec, ki so jih v ribnik odlozile zabe.

Pravilni odgovor: D

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi Zivih organizmov

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 7,4 0,9 1,4 87,8 87,9 87,7
2011 3,6 1,4 1,4 91,8 93,5 90,0

Naloga: S031084

Katera izjava je pravilna za Ziva bitja in nezive stvari?

(A) Le ziva bitja se lahko povecajo, neZive stvari pa ne.
Le ziva bitja lahko zamenjajo kraj, nezive stvari pa ne.
(© Le ziva bitja se lahko razmnoZujejo, nezive stvari pa ne.

Le Zziva bitja lahko spremenijo obliko, nezive stvari pa ne.

S031084

Pravilni odgovor: C
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Opomba: Naloga nima podatkov o dosezkih. Rezultati niso bili izracunani, ker je v nekaterih drZavah

prislo do napake v besedilu.

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN



34 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041178

Rastline uporabljajo energijo, ki pride naravnost s Sonca.

Za kaj jo uporabljajo?

@ za izdelavo hrane

za razSirjanje semen

za za$cito pred zuzelkami

(© zagnojenje prsti
®

S041178

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 35,1 44,8 6,9 11,8 34,0 36,1
2011 41,6 40,8 8,2 7,7 44,4 38,8

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041182

Maja bi rada s prijateljico, ki ima gripo, igrala ¢lovek ne jezi se.

Zapisi en nacin, kako lahko Maja to stori, da se od prijateljice ne bi nalezla
gripe.

Pravilni odgovor:

« Napise en sprejemljiv razlog.
Primeri: Maja si lahko umije roke.; Maja si lahko pokrije svoj nos in usta z masko.; Maja lahko rece njenim
prijateljem, da naj nosijo maske.; Potrudi se, da ne kaslja, kiha in diha zraven nje.; Maja lahko nosi rokavice.;
Maja naj se ne dotika njenega obraza.; Maja naj ne deli hrane z njo in ne uporablja za pitje istega kozarca.; Maja
mora biti pazljiva, da se ne dotakne stvari, kot njeni prijatelji.; Maja naj se ne rokuje z njo.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 28,5 32,7 24,5
2011 37,9 43,4 32,2

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




36 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041180

Na sliki je prikazana prehranjevalna veriga.

zelene alge  rak riba tjulenj orka

Kateri par plenilec - plen je pravilen?

(A) riba (plenilec) - tjulen;j (plen)
zelene alge (plenilec) - rak (plen)
(© riba (plenilec) - rak (plen)

(©® tjulenj (plenilec) - orka (plen)

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: ekosistemi

Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki OdSFOtkl Odst.otl.q
pravilnih pravilnih
. odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov
Rezultati v A B C D odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto med deklicami ~ med decki
2007 91 14,7 52,4 20,9 48,8 55,7
2011 8,2 13,3 59,9 16,5 60,9 58,8

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041013

Na sliki sta lobanji tigra in podgane.

podocnika

sekalci

tiger podgana

Tiger ima zelo dolga zoba, ki ju imenujemo podo¢nika. Podgana ima zelo dolge
zobe, ki jih imenujemo sekalci. Tiger in podgana jesta hrano razli¢ne vrste.

A. Razlozi, za kaj tiger uporablja podo¢nika.

B. Razlozi, za kaj podgana uporablja sekalce.

TIMSS 2011 [ZIE)
Slovenija WEPEN




38 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Vprasanje A

Pravilni odgovor:

« Tiger uporablja podocnika za lov plena (ugriz, ubijanje, drzanje, trganje).
Primeri: Tiger uporabi podocnika zato, da ujame plen in ga ubije.; Uporabi jih za trganje mesa s plena.; Tiger s
podocnikoma ubije plen in ga raztrga.; Podocnika uporabi za trganje mesa od kosti.

Vprasanje B

Pravilni odgovor:

« Podgana sekalce uporabi za glodanje (grizljanje) hrane ali za ubijanje plena.
Primeri: Podgana jih uporabi za glodanje oreskov, zrna, mesa in zelenjave.; Podgana uporablja sekalce za
grizljanje sira in podobnega.; Uporabi jih pri glodanju/grizenju hrane.; Uporabi jih za grizenje trdih stvari.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Vprasanje A
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 54,9 53,2 56,4
2011 47,2 48,7 45,8
Vprasanje B
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 36,8 34,9 38,5
2011 25,5 27,8 23,2

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S031254

Katero od nastetih bitij je najbolj podobno svoji odrasli obliki, ko je zelo

mlado?

(A) molj
¢lovek
© zaba
©

metulj

S031254

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: zivljenjski cikli, razmnozevanje in dednost

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 12,5 72,3 5,7 7,1 70,6 74,0
2011 12,2 72,3 8,0 6,3 74,9 70,0

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN



40 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031266

Nekatere zivali so zelo redke. Na primer, sibirskih tigrov je samo $e nekaj.
Kaj bi se najverjetneje zgodilo, ¢e bi prezivele samo sibirske tigrice?

(A) Tigrice bi za parjenje nasle samca druge vrste Zivali in bi skotile nove
sibirske tigre.

Tigrice bi se parile med seboj in bi skotile nove sibirske tigre.

(© Tigrice bi lahko skotile samo samicke sibirskih tigrov.

©

Tigrice ne bi mogle skotiti novih sibirskih tigrov, zato bi izumrli.

S031266

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: Zivljenjski cikli, razmnoZevanje in dednost

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 12,1 10,4 7,5 66,3 65,1 67,4
2011 12,6 10,2 9,5 65,0 67,1 63,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031233

kobilica hobotnica

Odgovori na naslednja vprasanja, pri tem si pomagaj z slikami zgornjih Zivali.
Ime prave zivali vpisi na ¢rto.

Katera zival ima notranje ogrodje in daje mleko svojim mladi¢em?

Katera zival ima zunanje ogrodje in tri pare nog?

Katera zival ima mehko telo in je brez ogrodja?

S031233

TIMSS 2011 [ZIE)
Slovenija WEPEN




42 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Pravilni odgovor: V pravilnem vrstnem redu doloc¢ene vse 3 Zivali: opica, kobilica in hobotnica.
Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: znacilnosti in Zivljenjski procesi zivih organizmov

Odstotki ~ Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 44,0 39,2 48,6
2011 58,3 55,7 60,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija o
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Naloga: S031281

Vecina ptic sedi na jajcih, dokler se iz njih ne izvalijo mladici. Kateri je glavni

razlog, da ptice sedijo na jajcih?

(A) Dajajca ne padejo iz gnezda.
Da grejejo jajca.

(© Dajajca zavarujejo pred vetrom.
©)

Da jajca zavarujejo pred deZjem.

S031281

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: interakcija z okoljem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 2,9 88,6 2,4 1,5 89,6 87,6
2011 2,3 92,5 2,3 1,1 96,3 89,0

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN



4 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

NEZIVA NARAVA

Naloga: S031068
Marija je naredila poskus s soljo in vodo. Rezultati poskusa so zapisani v spodnji
tabeli.
Koli¢ina Prostornina | Temperatura Je meSanica
raztopljene soli vode vode premesana?
15 gramov 50 ml 25°C da
30 gramov 100 ml 25°C da
45 gramov 150 ml 25°C da
60 gramov 200 ml 25°C da

Kaj je Marija ugotavljala s poskusom?

(A) Koliko soli se raztopi v razli¢ni prostornini vode.
Koliko soli se raztopi pri razli¢nih temperaturah.

(© Kako hitro se sol topi, ¢e meSamo hitro.

S031068

(® Kako hitro se sol topi, ¢e je me$amo pocasi.

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 43,8 24,0 17,3 7,4 45,7 42,2
2011 51,6 24,1 13,9 5,8 56,3 47,5

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031418

Kos ledu damo v kozarec z vodo. Katera slika najbolje kaze polozaj ledu v vodi?

GO

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavije: delitev in lastnosti snovi

S031418

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 15,9 41,4 10,9 28,9 36,6 45,7
2011 11,7 50,7 11,3 24,2 45,2 55,3

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




46 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031197

Napisi dve uporabi elektrike v vsakdanjem Zivljenju.

Uporaba 1:

Uporaba 2:

Pravilni odgovor:
Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Odgovora Stejemo kot pravilna, ce temeljita na istih
dejstvih. Ce pa sta odgovora podobna, drugega stejemo kot nepravilnega. Dva pravilna odgovora
Stejeta 2 tocki, en pravilni odgovor pa 1 tocko.
« Omogoca svetlobo.
Primeri: Za priZiganje luci.; Luc.; Zarnica.
« Dobavlja toploto.
Primeri: Za segrevanje domov.; Toploto.
« Elektri¢ne gospodinjske naprave ali priprave.
Primeri: Televizor, radio, hladilnik, racunalnik, telefon, ventilator, pralni stroj, susilec za lase, cajnik,
pecica, toster, ipd.
o Transport.
Primeri: Elektri¢ni avtomobili, avtobusi, vlaki,...
Najvecje $tevilo tock: 2
Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Uporaba 1:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 73,7 72,9 74,4
2011 80,1 81,1 79,3
Uporaba 2:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 62,6 62,9 62,3
2011 73,1 72,1 74,0

Slovenija

TIMSS 2011 7Y

razred



48 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031371

Pri zmrzovanju, taljenju in vrenju se voda spreminja iz enega stanja v drugo.

Za kaj od nastetega potrebujemo toploto?

(A) samo za vrenje
samo za taljenje
(© zataljenje in zmrzovanje, ne pa za vrenje

(D zataljenje in vrenje, ne pa za zmrzovanje

S031371

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 8,2 8,4 13,0 65,5 67,3 63,9
2011 10,1 9,5 10,6 66,5 67,0 66,2

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S051086

Voda, led in para imajo razli¢ne temperature.

Kaksen je njihov obic¢ajni vrstni red od najhladnejsega do najtoplejsega?
led, voda, para

® 2

led, para, voda

(© para, led, voda

©

para, voda, led

S051086

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavije: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 80,5 54 4,2 8,5 79,5 81,3

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




50 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051179

Alenka opazuje son¢ni vzhod ob mirnem jezeru. Sonce vidi na nebu in tudi
na gladini jezera, kot je prikazano spodaj.

O

Zakaj vidi Alenka sonce na gladini jezera?

(A) Soncna svetloba segreje tisti del jezera.

Nebo razprsi son¢no svetlobo po gladini jezera.

(© Son¢na svetloba se odbija od gladine jezera.
(® Oblaki odbijajo son¢no svetlobo na gladino jezera.

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2011 6,0 13,4 70,4 9,6 66,2 74,2

TIMSS 2011 [ZINE]
Slovenija (ol
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Naloga: S051074

Gregor poveze baterijo, zarnico in nekaj Zic, kot je prikazano spodaj.

Bo Zarnica zasvetila?

(Oznadi en kvadratek.)

[ ] Da.
|:| Ne.

S051074

Pojasni svoj odgovor.

Pravilni odgovor:

« Ne, z razlago, da Zarnica ne sveti, ker krog $e ni sestavljen do konca oz. krog ni sklenjen.
Primeri: Ne - med Zicami je praznina.; Ne - dve Zici na desni morata biti povezani.; Ne - krog ni popolen.;
Ne - ni vse prikljuceno.

« Da, z razlago, da bi zarnica zasvetila, ¢e bi Zici povezali skupaj.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 55,5 51,9 58,8

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




52 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051119

Branka ima dva magneta (A in B) ter dva enaka kovinska Zeblja.

Po mizi premika magnet A, dokler magnet ne potegne k sebi zeblja. Nato po
mizi premika magnet B, dokler ta magnet ne potegne k sebi Zeblja.

=
L R

magneta zeblja

Branka ugotovi, da magnet A k sebi potegne Zebelj z razdalje 15 cm, magnet B
pa z razdalje 10 cm.

Stefan pravi, da sta oba magneta enako mo¢na.

Ali se strinjas?
(Oznadi en kvadratek.)

D Da.
[ ] Ne.

Pojasni svoj odgovor.

TIMSS 2011 |7
Slovenija (oS
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Pravilni odgovor:

* Ne, z razlago, da lahko moc¢nejsi magnet (magnet A) Zebelj privlaci iz daljse razdalje.
Primeri: Ne - Magnet A je privlacil Zeblje iz daljse razdalje kot Magnet B, zato je mocnejsi.; Ne - Magnet B je
moral biti bliZje Zeblju, zato je Sibkejsi.; Ne — Magnet A je mocnejsi kot Magnet B, saj lahko A privlaci zebelj s
15 cm, medtem ko B lahko privlaci z 10 cm.

* Ne, z razlago, ki se nanasa le na razdaljo.
Primeri: Ne - Magneta privlacita z razlicnih razdalj.; Ne - Magnet A privlaci Zebelj z daljse razdalje.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje

Mejnik znanja: najvija raven znanja

Poglavje: energija - viri in uc¢inki

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 32,2 35,7 29,0

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




54 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051071

Nik se guga na deski s sestro Katjo. Nato se guga $e z bratom Leonom. Nik
tehta toliko kot Katja, Leon pa tehta dvakrat toliko kot Nik.

t

Katja Leon

Kateri sliki kazeta, kam naj se otroci postavijo, da bosta v ravnovesju Nik in
Katja ter da bosta v ravnovesju Nik in Leon?

®

S S S |
(R N

S051071

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: najvija raven znanja
Poglavje: sile in gibanja

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 7,9 54,0 14,4 16,2 48,4 59,0

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




56 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041117

Na sliki je jadrnica.

Kaj poganja jadrnico?

@ teZnost

veter
(© trenje

(D magnetizem

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: sile in gibanja

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 1,1 96,1 1,1 1,2 94,1 98,3
2011 0,2 98,2 0,5 0,2 96,8 99,3

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041120

V katerem od nastetih parov sta navedena dva svetlobna vira?

(A) svecainluna
luna in ogledalo
(© soncein sveca

(© ogledalo in sonce

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: energija -viri in ucinki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 10,2 4,8 61,4 21,1 59,3 63,5
2011 10,3 4,1 64,3 17,9 61,4 66,8

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN

razred



58 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041049

V tabeli so zapisane lastnosti dveh snovi.

Lastnosti prve snovi Lastnosti druge snovi
dobro prevaja toploto slabo prevaja toploto
trdna trdna
se ne topi v vodi se topi v vodi
magnetna ni magnetna

Kateri sta najverjetneje opisani snovi?

(A) Prvasnov je steklo, druga snov je glina.

Prva snov je baker, druga snov je les.

(© Prvasnov je Zelezo, druga snov je sladkor.
©)

Prva snov je pluta, druga snov je zlato.

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrodje: sklepanje
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavije: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 13,5 15,2 55,0 11,9 57,4 52,5
2011 16,2 17,0 50,6 11,0 49,4 51,6

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041060

Na sliki 1 je posoda A, napolnjena s snovjo, ki je lahko trdna snov, tekocina ali
plin. Posoda je pokrita s stekleno plo§¢o. Obrnjeno posodo A postavimo na
prazno posodo B, kot prikazuje slika 2.

slika 1 slika 2

steklena plosca steklena plosca

posoda A

posoda A —— posoda B

Stekleno plos¢o med posodama odmaknemo.

Katera spodnja slika prikazuje posodo, v kateri je snov A v plinastem stanju?

(Oznadi en kvadratek.)

|:| slika 3 |:| slika 4 |:| slika 5

Razlozi svoj odgovor.

S041060

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN
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1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Pravilni odgovor:

« Slika 3 in razlaga, da se plini razsirijo (ali se jim poveca prostornina) ALI da zapolnijo posodo
(prevzamejo obliko posode) ALI nimajo stalne oblike.
Primeri: Plin nima svoje oblike in velikosti.; Plin bo napolnil prostor.; Delci se bodo gibali drug od drugega.

Najveéje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavije: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 24,0 24,6 23,3
2011 20,1 17,9 21,9

TIMSS 2011 7]
Slovenija o
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Naloga: S031410

Kaj od nastetega je zmes?

(A) slana voda
sladkor
(© vodni hlapi
©

sol

S031410

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavije: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 43,1 10,7 27,6 12,9 39,8 46,2
2011 47,6 12,6 24,1 11,7 48,0 47,2

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN



62 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031421

Nekatere spodaj nastete snovi so gorljive, druge ne.
Napisi X v kvadratek pred gorljivo snovjo.

(X lahko napises v ve¢ kvadratkov.)

pesek
bencin

zrak

Pravilni odgovor: les IN bencin (brez nepravilnih odgovorov)
Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 63,6 66,3 61,0
2011 63,6 64,1 63,1

TIMSS 2011 7]
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Naloga: S031298

Vroce trdo kuhano jajce damo v skodelico mrzle vode.
Kaj se zgodi s temperaturama vode in jajca?

(A) Voda se ohladi, jajce se segreje.

Voda se segreje, jajce se ohladi.

(© Voda ostane enaka, jajce se ohladi.
©)

Oba, voda in jajce, se segrejeta.

S031298

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: energija - viri in uc¢inki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 39 30,5 36,1 25,1 30,3 30,7
2011 5,6 26,6 39,7 254 28,5 24,6

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN



64 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031076

IJ—H—SI |S_H_J|

Na sliki sta dva vozicka. Na vsakem je magnet. Vozicka priblizamo in ju
spustimo.

Opisi, kaj se zgodi z vozickoma.

(Lahko narises sliko, da ti bo pomagala pri odgovoru.)

Pravilni odgovor:

» Vozic¢ka se odbijeta, premakneta stran drug od drugega, ali da se NE privlacita (ali po
dobno). (Lahko nariejo sliko, ki to ponazarja.)
Primeri: Magneta se odbijeta zato, ker se dva severna pola odbijata.; Odbila bosta eden drugega.;
Vozicka se ne bosta sprijela skupaj.; Ker nista S-J, zato ne bosta ostala skupaj.; Sever in sever se
bosta odbila in vozicka se bosta vrnila.; Ce bi en vozicek obrnili okoli, potem bi se vozicka sprijela
skupaj.
Opomba: Lahko recejo, da bo en vozicek skocil/se obrnil, da prideta skupaj severni/juzni pol, ki se
priviacita.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 48,3 45,4 51,0
2011 47,9 43,3 52,5

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041311

Stiri razli¢cne termometre uporabimo za merjenje temperature vode v $tirih
razli¢nih ¢asah.

Kateri od termometrov je v najbolj topli vodi?

100 100 100

80 80 80 100
60 60 60 80
40 40 40 60

20

S041311

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: nizja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 0,9 95,5 1,7 1,3 96,1 94,9
2011 0,2 95,7 2,5 0,7 95,2 96,3

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




66 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041187

Kateri proces opisuje kondenzacijo?

(A) Tekocina se spremeni v trdno snov.
Trdna snov se spremeni v tekocino.
(© Trdna snov se spremeni v plin.

Plin se spremeni v tekocino.

S041187

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 28,5 26,8 14,4 21,8 23,2 20,5
2011 28,3 26,5 10,5 22,8 19,1 26,6

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041067

-
& B R es

svetilka ra¢unalnik likalnik

Katero vrsto energije potrebujejo zgornji predmeti za delovanje?

Pravilni odgovor:
e Elektri¢na energija.
Primeri: Elektrika.; Vse moramo prikljuciti na elektriko.; Potrebujejo elektri¢no energijo.
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 65,3 63,7 66,8
2011 63,2 69,2 57,1

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




68 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041305

Suzana ima tehtnico in $tiri kocke (1, 2, 3, 4). Kocke so iz razli¢nih snovi.

Na tehtnico postavlja po dve kocki in opazi spodnje rezultate.

Kaj lahko sklepa o tezi kocke 2?

(A Jetezjaodkock 1, 3 in 4.

Je tezja od kocke 1, vendar lazja od kock 3 in 4.
© Jetezja od kocke 3, vendar lazja od kock 1 in 4.
(©® Jetezja od kocke 4, vendar lazja od kock 1 in 3.

S041305

Pravilni odgovor: A

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: sile in gibanja

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 43,9 29,2 11,1 12,5 39,5 48,0
2011 41,4 39,5 7,6 7,5 39,1 43,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041048

Jakova uciteljica je na klop postavila tri predmete in jih uredila po prostornini.

9 \

stiropor opeka jabolko

Jaka meni, da ¢im vedjo prostornino ima predmet, tem ve¢ tehta.

Ali se strinja$ z njim?

(Oznadi en kvadratek.)
[] da
[ ne

Pojasni svoj odgovor.

S041048

TIMSS 2011 [ZIE)
Slovenija WEPEN
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1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Pravilni odgovor:

e Ne, z razlago, ki vkljucuje tezo ali/in gostoto snovi.
Primeri: Stiropor je vecji kot ostala dva predmeta, vendar prav gotovo ne tehta najvec.; Opeka ima manjso
prostornino, vendar gotovo tehta vec kot stiropor.; Stiropor ima najmanjso gostoto in vecjo prostornino kot
ostala dva.; Opeka je druga po velikosti glede prostornine, vendar najtezja.; Opeka je gostejsa od stiropora.;
Stiropor ima manjso gostoto, vendar ima najvecjo prostornino.; Predmet, kot je npr. opeka ima manjso
prostornino, vendar je tezja od stiropora, ki ima zrak v svoji prostornini, ki ga opeka nima.; Odvisna je od snovi, iz

katere je predmet.
Najvecje Stevilo tock: 1
Kognitivno podrocje: sklepanje
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 47,7 44,9 49,8
2011 43,1 42,1 44,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S041069

Reflektor osvetljuje deklico na odru.

=A%l

Ak

N

Katera ¢rta najbolje prikazuje smer dekli¢ine sence?

®

g 0O = >

©
©)

(o))
O
o
=
<
(=]
(%]

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

TIMSS 2011 /)
Slovenija [EEE




72 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Odstotki Odstotki
Odstotki  Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 6,6 63,9 15,9 11,2 56,2 71,2
2011 7,1 68,4 13,0 9,5 65,1 71,8

Naloga: S031204

V en kozarec z vodo damo grobo sol, v drugega pa drobno sol. Nato

premeSamo.
Groba sol Drobna sol
e
< >
> -

Katera izjava je pravilna?

(Oznaci en kvadratek.)

[ ] Groba sol se topi hitreje.
[ ] Drobna sol se topi hitreje.

[ ] Obe vrsti soli se raztopita v istem Casu.

Napisi, zakaj si izbral ta odgovor.

S031204

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Pravilni odgovor:

« DROBNA sol, z razlago, ki temelji na majhnih delih, ki se raztopijo hitreje (ali podobno).
Primeri: Drobna sol vsebuje kristale z najmanjso velikostjo, zato se bo raztopila hitreje.; Drobna sol je
drobnejsa in se lazje raztaplja, medtem ko je groba sol groba in se teZje raztaplja.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 45,4 46,9 43,9
2011 52,0 52,2 51,9

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




74 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031273

Lonec vro¢e juhe me$amo s kovinsko in z leseno Zlico. Cez nekaj minut je
kovinska zlica toplejsa od lesene. Zakaj?

(A) Kovina je vedno toplejsa od lesa.

Kovina je bolj$i prevodnik toplote kot les.

(© Kovina je boljsi prevodnik elektrike kot les.
®

Kovina bolje segreva vodo kot les.

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 16,0 52,6 12,0 15,2 52,0 53,3
2011 14,7 58,2 8,6 15,7 58,7 57,8

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031299

Napisi en primer, pri katerem vidis, da je svetloba sestavljena iz razli¢nih barv.

S031299

Pravilni odgovor:
e Prizma (ali enakovredno).
Primeri: Svetloba sveti v razbit kozarec.; Soncna svetloba greje moja ocala, zato se bles¢ijo v drugacnih barvah.;
Prizmo sem postavil na sonce in nastala je mavrica.
» Mavrica.
« Sonéni vzhod ali zahod (ali podobno).
Primeri: Ko sonce zahaja.; Son¢ni vzhod in zahod.; Ob sonénem zahodu sonce obarva nebo rdece.
e Drugi pravilni odgovori.
Primeri: Milni mehurcki.; Oljni madeZi.
Najvecje Stevilo tock: 1
Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 37,2 37,9 36,5
2011 32,5 30,1 34,7

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




76 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S031077

Zarnica na sliki je v elektri¢cnem krogu povezana z baterijo. Kateri predmet, ki
ga povezemo s tockama 1 in 2, omogoci, da Zarnica zasveti?

tocka 1

tocka 2 ft

zelezni Zebelj
plasti¢na zlica

elastika

@0

S031077

lesena palcka

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja
Mejnik znanja: niZja raven znanja
Poglavje: energija - viri in u¢inki

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 75,2 5,7 12,1 2,9 70,3 79,9
2011 76,4 6,5 12,4 2,5 68,9 83,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031311

Kaj povzrodi, da predmet pade na tla, ko ga izpustis iz rok?

(A) magnetizem
teza
(© zracni upor

(® potisk roke

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: sile in gibanja

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 15,6 54,8 8,8 15,8 52,3 57,2
2011 17,0 56,3 9,8 14,1 54,6 57,8

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN



78 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

VEDE O ZEML]JI

Naloga: S031376

Rastline najbolje uspevajo v prsti, ki je bogata
(A) s peskom.

s koscki gline.

© s plastmi kamenja.
®

z razpadajocimi rastlinami in Zivalmi.

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 28,4 12,9 12,8 40,5 37,8 42,8
2011 23,8 13,4 13,2 45,7 41,8 49,0

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031044

Na spodnyji sliki so Zemlja, Luna in Sonce. Vsa tri nebesna telesa so oznacena s
Stevilko. Puscici kazeta smer gibanja nebesnih teles.

Na ¢rto napisi $tevilko pravilnega nebesnega telesa (1, 2 ali 3).

Zemlja je nebesno telo $tevilka

Luna je nebesno telo $tevilka

S031044

Sonce je nebesno telo $tevilka

Pravilni odgovor: Zemlja = 2 ; Luna = 3; Sonce = 1
Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: Zemlja v Son¢nem sistemu

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 40,9 41,5 40,3
2011 47,7 46,3 49,0

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




80 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S051100

Voda, ki pada v slapu, ima veliko energije.

Kaj od naslednjega pridobivamo iz energije vode v slapu?

(A toplo vodo

sonéno energijo
© elektriko
(©® pitno vodo

()
S
n
o
(%]

Pravilni odgovor: C

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2011 15,2 15,4 30,6 37,3 21,4 38,8

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S051156

V kamnu je odtis lista rastline, ki je Zivela pred davnimi casi.

odtis lista

kamen

Pred priblizno koliko leti je zivela ta rastlina?

(A) pred enim letom
pred sto leti

(© pred tisoc leti
©

pred milijon leti

S051156

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 7,6 28,6 30,0 32,1 26,6 37,0

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




82 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Naloga: S041208

Kolikokrat se Zemlja zavrti okrog svoje osi?

(A) enkratv 12 urah
enkrat v 24 urah
@ enkrat vsak mesec

@ enkrat v letu

S041208

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: Zemlja v Son¢nem sistemu

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 4,2 65,9 4,5 24,3 62,4 69,6
2011 6,7 67,4 2,7 21,0 66,4 68,2

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S041201

Na sliki je reka, ki te¢e po ravnini.

Kmetovanje poteka na ravnini in ob reki.

Kmetovanje ob reki ima svoje prednosti in slabosti.

A. Opisi eno od prednosti.

B. Opisi eno od slabosti.

Del A

Pravilni odgovor:

o Uporaba vode za pridelek in/ali Zivali ALI bolj$a rast pridelka ALI rodovitna zemlja (prst).
Primeri: Veliko vode za namakanje zemlje.; Kmetje lahko laZje zalivajo svoj pridelek.; Vodo lahko uporabljajo
za Zivali.; Zemlja je rodovitna.; Dobra zemlja za rast zelenjave.; Lahko zraste boljsi pridelek.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




84 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 46,0 44,3 47,8
2011 39,3 41,0 37,8
Del B

Pravilni odgovor:

« Poplave/poplavljanje reke ALI onesnazenje reke ALI zivali lahko padejo v reko.
Primeri: Reka lahko poplavi.; Voda lahko odplavi pridelek.; Voda lahko povzroci onesnazenje na kmetijah ob reki.;
Voda se lahko zastrupi.; Voda v reki je lahko umazana ali onesnazena.; Zivali lahko padejo v reko in se
poskodujejo.

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Tematsko podrodje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 49,4 48,9 49,9
2011 51,4 53,4 49,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S031391

V mnogih delih sveta primanjkuje pitne vode.
Opisi dve stvari, ki bi ju ljudje lahko naredili, da bi se izognili pretirani porabi
vode.

S031391

Pravilni odgovor:

Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Odgovora sStejemo kot pravilna, e temeljita na istih dejstvih.

Ce pa sta odgovora podobna, drugega stejemo kot nepravilnega. Dva pravilna odgovora tejeta 2 tocki,

en pravilen odgovor pa 1 tocko.

 Vodo ne smemo pustiti predolgo teci.
Primeri: Ne pusti te¢i vode predolgo.; Zapri vodo, ko je ne potrebujes.

« Recikliranje, ponovna uporaba ali pre¢i$¢evanje vode in podobno.
Primeri: Ocisti umazanijo, da lahko pijes vodo.; Vodo iz banje uporabi za zalivanje roz.; Ne onesnazuj rek, da
bomo lahko pili vodo.

« Dolo¢ena metoda za varcevanje z vodo.
Primeri: Stusiraj se na hitro.; Bodi pazljiv in ne zlivaj vode stran.; Operi avto le nekrat na mesec.; Zalivaj vrt samo
ponoci.; Uporabi manj vode za umivanje rok.; Uporabi polovico vode za splakovanje straniséa.

Najvecje $tevilo tock: 2

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




86 1. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA CETRTI RAZRED
Del A
Odstotki ~ Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 35,3 37,3 33,5
2011 37,0 42,1 32,0
Del B
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 28,9 28,5 29,4
2011 25,9 30,8 21,1

TIMSS 2011 7]
Slovenija o
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Naloga: S031275

Katera je pravilna razlaga za to, da imamo na Zemlji dan in noc?

(A) Sonce se vrti okoli Zemlje.

Zemlja se vrti okoli Sonca.

Sonce se vrti okoli svoje osi.

(© Zemlja se vrti okoli svoje osi.
®

S031275

Pravilni odgovor: C

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: Zemlja v Son¢nem sistemu

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 15,7 41,7 33,9 34 28,5 39,0
2011 14,3 33,2 46,0 2,8 44,6 47,7

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN
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Naloga: S041110

Zapisi eno obliko energije, ki jo Zemlja prejema od Sonca.

Pravilni odgovor:
o Svetloba (son¢na svetloba).
Primeri: Daje svetlobo.; Svetloba.; Svetlobna energija.; Soncna svetloba.
« Toplota.
Primeri: Daje toploto.; Toplota.; Sonce nam daje toploto, da nas ogreje.; Toplota in tlak.; Vrocina.
« Solarna energija.
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: Zemlja v Son¢nem sistemu

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 61,1 58,9 63,3
2011 52,9 56,7 48,9

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S041100

Smer re¢nega toka je odvisna od

®

dolzine reke.
naklona pokrajine.
(© vrste kamnine, po kateri tece reka.

poloZaja severnega pola.

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: Zemljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 16,6 41,3 14,8 22,8 37,5 45,0
2011 18,3 33,7 17,4 26,4 34,1 33,2

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN

razred
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Naloga: S041092

Slana voda, ki jo je potrebno razsoliti, da jo lahko uporabimo za pitno vodo, je
najverjetneje iz

(A) podtalnice.
reke.
© jezera.
©)

morja.

5041092

Pravilni odgovor: D

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 19,4 6,0 34 69,3 68,2 70,4
2011 23,9 4,9 2,4 67,5 65,0 69,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S031088

Zrak je pomemben iz ve¢ razlogov. Napisi dva nacina, kako ljudje uporabljamo
zrak.

S031088

Pravilni odgovor:
Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Odgovora stejemo kot pravilna, ce temeljita na istih dejstvih.
Ce pa sta odgovora podobna, drugega stejemo kot nepravilnega. Dva pravilna odgovora stejeta 2 tocki,
en pravilen odgovor pa 1 tocko.
e Za dihanje.
Primera: Ljude dihamo zrak.; V njem je kisik, ki ga potrebujemo.
« Za ogenj, gorenje (ali podobno).
Primera: Zrak se potrebuje pri gorenju.; Za gorenje lesa.
« Za napihovanje stvari (npr. balone, Zoge, zra¢nice, milne mehurcke, ipd).
Primeri: Za napihovanje balonov.; Za polnjenje zracnic.; Za napihovanje stvari.
« Ucinke glede na gibanje zraka ali tlaka (ali podobno).
Primeri: Zrak je potreben za letenje letal.; Za mline na veter.; Za delovanje ventilatorja za hlajenje.;
Najvecje $tevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN
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Del A
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 71,8 72,5 71,1
2011 75,2 79,7 71,1
Del B
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 19,6 20,6 18,7
2011 20,8 16,5 24,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija o
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Naloga: S031389

Katera od teh sprememb prsti se zgodi le iz naravnih vzrokov?

(A) izguba rudnin zaradi kmetovanja
nastanek puscav zaradi sekanja dreves
(© nastanek poplav zaradi gradnje jezov

(® odplakovanje rudnin zaradi moc¢nega dezevja

S031389

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvi$ja raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje, njene fizikalne lastnosti in viri

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 11,7 21,6 14,6 41,9 43,6 40,3
2011 11,0 22,4 13,1 47,2 47,4 47,1

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN
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2. poglavje

Naravoslovne naloge za osmi razred

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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BIOLOGIJA

Naloga: S032611

Kaj od naslednjega najbolje opise glavni namen celi¢nega dihanja?

(A) pridobivanje energije za delovanje celic
proizvajanje sladkorja za celi¢no zalogo
(© sproscanje kisika za dihanje
®

pridobivanje ogljikovega dioksida za fotosintezo

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvije ravni znanja
Poglavje: celice in njihove funkcije

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 38,1 8,7 33,5 18,6 34,6 41,5
2011 38,1 9,0 31,8 18,3 37,8 38,4

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN
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Naloga: 032614

Ledvice so organa v ¢loveskem telesu. Nekomu so v mladih letih odstranili eno
ledvico, ker je bila okvarjena. Ta ¢lovek ima zdaj sina.

Koliko ledvic je imel njegov sin ob rojstvu?

Razlozi svoj odgovor.

Pravilni odgovor:

e DVE z razlago, ki se nanasa na dejstvo, da odvzem ledvice ni dedna lastnost (ali podobno).
Primeri: Odvzem njegove ledvice ni v njegovih genih, zato se ne bo nadaljevalo.; Ni dedno.; Sinovi geni niso
spremenjeni samo zato, ker so ocetu odvzeli ledvico.; Ni genska posledica.

« DVE z razlago, ki se nanasa na dejstvo, da imajo ljudje (navadno) ob rojstvu dve ledvici (ali podobno). (Dednost
ni eksplicitno navedena.)
Primeri: Vsi se rodimo z dvema ledvicama, razen tisti, ki imajo bolezen.; Njegov otrok bi jih Se vedno imel
normalno stevilo, ki je 2.; Clovesko telo ima dve ledvici.; To ne bo neposredno vplivalo na njegovega sina.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: zivljenjski cikli, razmnozevanje in dednost

Odstotki ~ Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 65,7 70,2 61,2
2011 71,1 79,5 63,5

TIMSS 2011 [
Slovenija oS




MEDNARODNA RAZISKAVA TRENDOV ZNANJA MATEMATIKE IN NARAVOSLOV]JA TIMSS 2011 97

Naloga: S032451

Nekatere ptice jedo polze. Neka vrsta polza, ki zivi v gozdu, ima temno hisico.
Ista vrsta polza, ki Zivi na polju, pa ima malce svetlej$o hisico.
Razlozi, kako razlika v barvi hi$ice pomaga polzema, da prezivita.

Pravilni odgovor:
» Kamuflaza (zlivanje z okolico in podobno) IN zacita pred ptici, plenilci, sovrazniki itd.
Primeri: PolZi v gozdu imajo temno hisico, ker se kamuflirajo s temnimi barvami gozda.; Vrsta, ki Zivi na polju,
se kamuflira s svetlimi barvami. V obeh primerih jih plenilci teZje opazijo.; HiSice pomagajo
polzem, da se zlijejo s prirodnim okoljem in so manj opazni.
» Kamuflaza, zlivanje z okolico in podobno. (Zas¢ita pred plenilci NI omenjena eksplicitno).
Primeri: Pomaga polzu, da se kamuflira s svojim okoljem.; Omogoca jima, da se zlijeta z okoljem.; Razli¢ne
Delno pravilni odgovor:
» Plenilci jih tako ne vidijo ali pojedo. (Kamuflaza NI navedena).
Primeri: Da ju ptice ne pojedo.; Lahko se skrijeta pred pticami.; Zasciti ju pred plenilci.
Najvecje $tevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: raznolikost, prilagajanje in naravna selekcija

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki
2007 60,4 15,7 65,1 55,7
2011 61,2 17,4 68,5 54,6

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




98 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032087

S ¢im dosezemo, da je ¢lovesko telo za daljsi ¢as imuno na dolocene bolezni?

@ z antibiotiki
7 vitamini
© s cepivi

@ z rdedimi krvni¢kami

S032087

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 10,5 32,1 50,9 4,6 49,6 52,3
2011 10,3 35,2 48,3 4,1 47,0 49,4

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S052093

Rodila sta se dvojcka. Eden je decek, druga pa deklica.

Katera trditev o njunem genetskem zapisu je pravilna?

(® Detek in deklica podedujeta genetski zapis samo od oeta.
Decek in deklica podedujeta genetski zapis samo od mame.

© Detek in deklica podedujeta genetski zapis od obeh stargev.
®

Decek podeduje genetski zapis samo od oceta, deklica pa samo od mame.

S052093

Pravilni odgovor: C

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: zivljenjski cikli, razmnoZzevanje in dednost

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 0,6 1,1 91,5 6,8 93,3 89,4

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN
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Naloga: S052088

Na spodnyji sliki so prikazane geoloske plasti tal, v katerih so fosili. Plast F je
vrhnja plast, plast A pa najgloblja plast.

Katera trditev o starosti fosilov je najverjetneje pravilna?

(A) Fosili v plasti A so najstarejsi, saj se nahajajo v najgloblji plasti.
Fosili v plasti C so najmlajsi, saj so podobni danasnjim organizmom.

(© Fosili v plasti D so starejsi kot fosili v plasti A, saj so fosili v plasti D ve¢ji.

S052088

(© Fosili v plasti E so enako stari kot fosili v plasti E, saj izgledajo enako.

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: raznolikost, prilagajanje in naravna selekcija

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2011 78,0 7,0 4,9 91 79,9 75,9

TIMSS 2011 [ZINE]
Slovenija (ol
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Naloga: $052030

Suzana je posadila rastlino. Rada bi naredila poskus, ki bo pokazal, da voda
potuje skozi rastlino v zrak.

Kateri od spodaj nastetih poskusov bi to pokazal?
(A Vodo naj da v podstavek pod lonckom z rastlino; voda bo izginila iz
podstavka.

Del rastline naj pokrije s plasti¢no vrecko; rastlino naj zalije; v plasti¢ni
vrecki se bodo pojavile kapljice vode.

(© Rastlini naj odreze del stebla in ga da v plasti¢no vrecko; v vrecki bo
opazila vodo.
©)

Rastlini naj odreze del stebla in ga postavi v kozarec z obarvano vodo; listi
na steblu bodo spremenili barvo.

S052030

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 21,9 61,2 4,7 10,6 62,2 60,2

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN
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Naloga: S052080

Janez ima sladkorno bolezen.

Katerim od nastetih jedi in pija¢ naj se izogiba?
(A govedini

jajcem
(© mleku
©)

sadnim sokovom

S052080

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: zdravje cloveka

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2011 4,9 5,7 6,0 78,5 79,9 76,9

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: $052091

V velikem mestu se zaradi vedno vecjega Stevila vozil povecuje koli¢ina
ogliikovega dioksida v zraku. Zupan bi zato rad, da bi posadil ve¢ dreves.

Ali se strinja$ z Zupanovim predlogom?

(Oznadi en kvadratek.)
[] da
[ ] ne

Pojasni svoj odgovor.

Pravilni odgovor:

* Da, z obrazlozitvijo, da drevesa absorbirajo ogljikov dioksid (med fotosintezo).
Primeri: Da - drevesa med fotosintezo absorbirajo ogljikov dioksid in proizvajajo kisik.; Da - drevesa
absorbirajo ogljikov dioksid.

« Ne, z utemeljeno razlago o zmanj$anju izpusnih emisij ogljikovega dioksida.
Primeri: Ne - Zupan bi moral predlagati zmanjsanje izpuhov ogljikovega dioksida, s spodbujanjem ljudi, da za
premikanje po mestu raje hodijo oziroma kolesarijo.; Ne - z Zupanom se ne strinjam, saj posaditev vec dreves
ne bi nic bolj resila problema, kot zmanjsanje kolicine avtov na cesti.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov odgovo.r o med OngVO{OY med
Sloveniji Leto deklicami decki
2011 43.4 42.8 44.0

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN
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Naloga: S042304

Janez je meril svoj sr¢ni utrip pred telovadbo. Izmeril je 70 udarcev na minuto.
Nato je telovadil eno minuto in si zopet izmeril sr¢ni utrip. Potem je vsako
minuto $e nekaj minut meril sréni utrip in v spodnji graf narisal rezultate.

telovadba
140

120

o IS
80 \-\.
—@

60

trip

sréni u
(udarci/minuto)

40

20

0 1 2 3 4 5 6
¢as (minute)

Kaj lahko sklepas iz njegovih rezultatov?

(A) Njegov sr¢ni utrip se je povecal za 50 udarcev na minuto.
Njegov sréni utrip se je upocasnil v krajsem casu, kot se je pospesil.
(© Njegov sr¢ni utrip je po 4 minutah 80 udarcev na minuto.

Njegov sréni utrip se je vrnil na normalno stanje v manj kot 6 minutah.

S042304

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: znacilnosti, razvrstitev in Zivljenjski procesi organizmov

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v eto odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji A B C D med deklicami  med decki
2007 5,6 13,2 5,0 70,7 70,3 71,2
2011 6,8 16,0 1,4 71,3 69,0 73,8
Naloga: S042038
Kje so ziveli organizmi, ko so se prvi¢ pojavili na Zemlji?
(A vvodi
v zraku
(© nakopnem
(DO podzemljo
Pravilni odgovor: A
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: raznolikost, prilagajanje in naravna selekcija
Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 78,0 3,0 12,6 5,6 77,4 78,6
2011 81,9 34 9,9 4,4 78,7 85,4

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN
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2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042298

Kmet je posejal polje koruze. Med mladimi rastlinami je zacel rasti plevel.

Pojasni, zakaj je pomembno, da kmet plevel odstrani s polja.

Pravilni odgovor:

¢ Tekmovanje za viri (hranila, vodo, son¢no svetlobo).
Primeri: Tekmujejo z drugimi rastlinami za prostor, vodo in sonce.; Plevel bo tekmoval z mladimi rastlinami za
hrano in vodo.; Plevel se bo boril s koruzo za hranila.

* Tekmovanje za prostor in/ali da se plevel razmnozuje (raste) hitreje.
Primeri: Na polju bodo prevladale korenine plevela in koruza bo tezko rastla; namesto pridelka koruze bo zrasel
plevel.; Plevel bi zelo hitro zrasel in prevladal na polju.; Prehitro se razmnozuje.; Previada nad koruzo.

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 41,0 42,7 39,3
2011 36,4 31,1 42,2

TIMSS 2011 7]
Slovenija oS
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Naloga: S042261

Risba kaze enoceli¢no zival, ki se imenuje paramecij.

V parameciju potekajo zivljenjski procesi, na primer sprejemanje hrane, iz
katere sprosca energijo, da lahko prezivi.

Navedi Se enega izmed Zivljenjskih procesov, ki je nujen za paramecijevo
prezivetje.

S042261

Pravilni odgovor:

o Zivljenjski procesi: odstranjevanje odpadkov (odpadni/presnovni produkti bi zastrupili celico) ali
razmnozevanje (sicer bi vrsta izumrla) ali dihanje/poraba kisika (potreben za proizvajanje energije) ali
odzivanje na drazljaje (premikanje proti hrani) ali presnova (razgrajevanje hrane).

Primeri: Mora odstranjevati odpadke.; Razmnozuje se s celicno delitvijo.; Porablja kisik.; Dihanje.; Izmenjuje pline
z difuzijo.; Mora plavati, da najde hrano.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: celice in njihove funkcije

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki

2007 37,4 41,7 32,8

2011 40,1 41,2 38,9

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




108 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042051

Populacija zajcev in lisic Zivi na odmaknjenem podrocju. Lisice tam nimajo
nobenih plenilcev. Znanstveniki so vrsto let $teli zajce in lisice in ugotavljali
velikost populacije ter zapisovali rezultate, ki so prikazani z naslednjim grafom
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A. Katerega leta je bila populacija zajcev najvecja?

B. Pojasni, kako so med seboj povezane spremembe v velikosti populacije
zajcev in lisic.

S042051

TIMSS 2011 |7
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Del A:

Pravilni odgovor:
¢ 1983 - 1985

Del B:

Pravilni odgovor:

 Spremembe v populaciji se nanasajo na lisice (plenilce), ki jedo zajce (plen).
Primeri: Tako kot populacija zajcev naraséa, naraséa tudi populacija lisic, ker imajo vec¢ zajcev za jesti (hrano).;
Ce populacija zajcev pade, pade tudi populacija lisic, ker imajo manj zajcev za jesti in kmalu bodo lisice poginile
od lakote.

« Spremembe v populaciji se nanasajo glede na zveze, samo iz opisov iz grafa (ali del grafa), brez
omembe zveze med plenilcem in plenom.
Primeri: Ko populacija zajcev naraséa, naraséa tudi populacija lisic in ko populacija zajcev pada, pada tudi
populacija lisic.; Ko je vec lisic, je manj zajcev in ko je manj lisic, je vec zajcev.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba

Mejnik znanja: del A- visoka raven znanja; del B - najvisja raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Del A:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 76,5 76,3 76,6
2011 75,8 76,7 74,9
Del B:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 39,9 38,8 41,0
2011 44,0 43,7 44,4

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




110 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032542

Zivali v spodnji tabeli so razdeljene v dve skupini.

Prva skupina Druga skupina
zajec zaba
zirafa pajek

slon lev

Po katerem kriteriju smo razdelili Zivali?

(A) po organih, ki jih uporabljajo za dihanje
po vrsti hrane, ki jo jedo

(© po nadinu razmnoZevanja
©)

po vzorcu gibanja

S032542

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: znacilnosti, razvrstitev in Zivljenjski procesi organizmov

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 11,8 59,1 17,0 10,8 58,6 59,5
2011 6,5 67,8 14,4 8,9 69,4 66,4

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S032645

Katera izjava velja za organizme, ki so proizvajalci?

(A) Zaproizvajanje hrane izkoris¢ajo soncno energijo.
Energijo jemljejo od Zivali gostiteljice.

(© Energijo dobijo tako, da jedo Zzive rastline.
®

Energijo dobijo tako, da razgradijo mrtve rastline in Zivali.

S032645

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji  Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 68,6 5,2 6,1 18,7 67,5 69,6
2011 73,2 3,6 5,5 16,0 71,8 74,4

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN



112 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032530

Mnoga semena vzklijejo na svetlobi ali v temi.
Napisi dva pogoja, ki sta potrebna, da seme vzklije.

S032530

Pravilni odgovor:
Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Odgovora Stejemo kot pravilna, e ne temeljita na istih dejstvih.
Ce pa sta odgovora podobna, drugega stejemo kot nepravilnega. Dva pravilna odgovora stejeta 2 tocki,
en pravilen odgovor pa 1 tocko.
« Voda (vlaga, dez) ali podobno.
Primeri: Zracna vlaga.; Vlaznost.; Mokro vreme.; Vlazna prst.
 Primerna temperatura (vrocina, toplota) ali podobno.
Primeri: Sprejemljiva temperatura za preZivetje semen.; Temperatura okoli 27 °C.; Vroce vreme.; Toplota sonca.
« Kisik (zrak).
Primeri: Potrebujejo kisik.; Prisoten mora biti zrak.
Najvecje $tevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: zivljenski cikli, razmnoZevanje in dednost

Del A:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 66,1 65,9 66,3
2011 65,2 66,7 63,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Del B:

Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v Odstotki odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto  pravilnih odgovorov deklicami decki
2007 59,6 61,2 58,1
2011 55,1 57,7 52,6

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN




114 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032007

Maternica je del razmnozevalnega sistema pri sesalcih.
Napisi eno nalogo maternice.

S032007

Pravilni odgovor:

o Zarodek - embrio (fetus, dojencek, otrok, oplojeno jajc¢ece ipd.) se razvije v
maternici - uterusu (ali podobno).
Primeri: Maternica varuje otroka med rastjo.; Otrok se v maternici razvije iz jajceca.; Zarodku (fetusu, otroku)
dovaja hrano in kisik.; Otrok je v maternici.; Maternica nosi otroka.; Otrok Zivi v maternici 9 mesecev.;
Oplojeno jajcece se vsidra v steno maternice.

« Drugi pravilni odgovori.
Primer: MiSice maternice se krcijo in potisnejo otroka ven.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: znacilnosti, razvrstitev in zivljenjski procesi organizmov

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 61,8 69,7 54,2
2011 59,0 62,5 55,7

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S032665

Na svetu je priblizno 6 milijard ljudi, ki si delijo svetovna naravna bogastva.
V spodnji tabeli so podatki za dve izmisljeni drzavi (1 in 2).

Drzava 1 Drzava 2
Prebivalstvo (v milijonih) 200 500
Stevilo rojstev na leto (rojstva na 1000 preb.) 10 40
Stevilo smrti na leto (smrti na 1000 preb.) 10 10
Povrsina v kvadratnih kilometrih 2000 000 2000 000
Pridelek Zita (odstotek od svetovnega pridelka) 40 % 20%
Poraba nafte (odstotek od svetovne porabe) 20 % 5%

A. Na podlagi podatkov v tabeli napovej, kako se bo prebivalstvo v obeh
drzavah spremenilo v naslednjih desetih letih.

(V vsaki vrstici oznaci en kvadratek.)

Prebivalstvo Prebivalstvo Prebivalstvo
se bo se bo se ne bo
povecalo. zmanjsalo. spremenilo.
drzava 1 [] []
drzava 2 [] []

B. Napovej, kako bo prebivalstvo obeh drzav v naslednjih desetih letih vplivalo

na naslednja dejavnika v okolju.

Raba zemljis¢:

Onesnazevanje:

5032665

TIMSS 2011 7Y



116 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Del A:
Pravilni odgovor:
e Drzava 1: prebivalstvo se ne bo spremenilo.; Drzava 2: prebivalstvo se bo povecalo.

Del B:
Pravilni odgovor:
« Raba zemlji$¢ v drzavi 2 se bo verjetno povecala (zaradi povecanega prebivalstva).
Primeri: Drzava 1 ne bo tako prizadeta kot drZava 2, ki bo potrebovala zemljis¢a za vec ljudi.;
DrZava 2 bo potrebovala vec zemljis¢ kot drzava 1.
« Raba zemlji$¢ se bo povecala s prebivalstvom. (Se eksplicitno ne nanasa na drzavo
1ali2.)
Primeri: Ce se bo rodilo ve¢ ljudi, bodo potrebovali ve¢ zemljis¢ za hrano.
« Raba zemlji$¢ je osnovana na trenutnem prebivalstvu iz podatkov v tabeli.
Primer: DrZava 1 pridela vec Zita, zato uporablja vec zemljis¢ kot drzava 2.

Del C:

Pravilni odgovor:

 Onesnazenje v drzavi 2 se lahko poveca (zaradi dejavnikov, ki so povezani z rasto¢im prebivalstvom).
Primer: V drZavi 2 bo ve¢ onesnaZenja, ko se bo prebivalstvo povecalo.
Opomba: Odgovor na del A mora kazati na to, da se bo prebivalstvo v drzavi 2 povecalo.

« Onesnazenje se bo povecalo glede na prebivalstvo. (Se eksplicitno ne nanasa na drzavo 1 ali 2.)
Primer: Vec ljudi pomeni vecje onesnaZenje.

« Napoveduje onesnaZenje, ki je osnovano na trenutnem prebivalstvu iz podatkov v tabeli.
Primer: Drzava 1 bo bolj onesnaZena, ker porabi vec nafte kot drzava 2.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: sklepanje

Mejnik znanja: del A- visoka raven znanja; del B - nad mejnikom najvisje ravni znanja; del C - najvisja

raven znanja

Poglavje: ekosistemi

TIMSS 2011 [
Slovenija oS




MEDNARODNA RAZISKAVA TRENDOV ZNANJA MATEMATIKE IN NARAVOSLOV]JA TIMSS 2011

117

Del A:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 44,4 43,3 45,3
2011 52,6 53,9 51,4
Del B - raba zemljisca :
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 24,6 26,9 22,4
2011 30,7 30,4 31,1
Del C- onesnaZevanje:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 28,0 35,3 21,0
2011 30,2 30,5 29,9

TIMSS 2011 /)
Slovenija BN

razred



118 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042017

Slika prikazuje rastlinsko celico.

Kaj je naloga dela celice, ki je oznacen z X?

(A) Shranjuje vodo.
Proizvaja hrano.
(© Veze energijo.
®

Nadzira delovanje.

S042017

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: celice in njihove funkcije

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 25,5 28,8 9,7 34,2 28,8 39,2
2011 13,8 31,0 9,9 42,0 39,0 44,8

TIMSS 2011 7]
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Naloga: S042007

Kateri organ pri zabi ima podobno funkcijo kot pti¢ja pljuca?

@ ledvica

© jetra
®

S042007

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: znacilnosti, razvrstitev in Zivljenjski procesi organizmov

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 13,0 52,3 14,4 19,1 50,9 53,6
2011 13,9 59,5 13,9 10,9 57,6 61,2

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




120 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042024

Kateri zapis prikazuje proces dihanja?

(A) voda + ogljikov dioksid + energija = sladkor + kisik
kisik + sladkor - ogljikov dioksid + voda + energija

(© ogljikov dioksid + kisik + voda - sladkor + energija
(© sladkor + ogljikov dioksid + energija - kisik + voda

S042024

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: celice in njihove funkcije

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 18,1 42,3 23,6 14,5 42,2 42,3
2011 17,7 46,9 22,3 11,4 43,9 49,8

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS
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Naloga: S042022

Andreja preucuje ucinek jakosti svetlobe in koncentracije ogljikovega dioksida
na hitrost fotosinteze.

Izmerila je hitrost fotosinteze na dveh enakih rastlinah pri razli¢cno mo¢ni
svetlobi. Rastlini je postavila v zaprta zaboja. V enem zaboju je bila zacetna
koncentracija ogljikovega dioksida 0,40 %, v drugem zaboju pa je bila zacetna
koncentracija 0,03 %.

Rezultate je narisala v spodnji graf.

14 0,40 %
. ogljikovega
12 | dioksida

1.0
0.8
0.6 /
gost /] o
024 /" dioksida

0.0

hitrost fotosinteze
poljubne enote)

1 2 3 4 5 6
jakost svetlobe (poljubne enote)

Opazuj graf.

Ali povecanje koncentracije ogljikovega dioksida vpliva na hitrost fotosinteze?
(Oznadi en kvadratek.)

[] da

[ ] ne

Pojasni svoj odgovor.

S042022

TIMSS 2011 [/
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122 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor:

« Da, z razlago, ki se nanasa na to, da je ogljikov dioksid potreben (zahtevan, se uporablja med) za
fotosintezo. Razlaga se lahko ali pa tudi ne nanasa na graf.
Primeri: Da. Ogljikov dioksid je potreben za fotosintezo. Visja kot je koncentracija ogljikovega
dioksida, hitrejsa je stopnja fotosinteze. Fotosinteza za svoj potek potrebuje ogljikov dioksid.; Da, pri
jakosti svetlobe 3 je hitrost fotosinteze 1,2 pri 0,40 % in 0,3 pri 0,03 %. To je zato, ker fotosinteza za
svoj potek potrebuje ogljikov dioksid. Rastline uporabljajo ogljikov dioksid in soncno svetlobo da
pomagajo fotosintezi in tako bo vec ogljikovega dioksida vplivalo na stopnjo/hitrost rasti kot tudi na
fotosintezo.

« Da, z razlago, ki se nanasa samo na graf (implicitno ali eksplicitno).
Primeri: Tista z 0,03 % ogljikovega dioksida je niZja kot tista z 0,4 % ogljikovega dioksida.
Da, pri jakosti svetlobe 3 je hitrost fotosinteze 1,2 pri 0,40 % in 0,3 pri 0,03 %.
Hitrost/stopnja fotosinteze se je povecala, ko se je povecala koncentracija ogljikovega dioksida.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavije: celice in njihove funkcije

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 41,6 47,3 36,4
2011 36,7 45,0 28,8

TIMSS 2011 [
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Naloga: S042297

S042297

Kaja in Ema sta se ucili o rastlinah. Naucili sta se, da so lastnosti, kot sta vi§ina
rastline in barva sadeza, dedne.

Opazovali sta rdece in zelene paprike.

zelene paprike rdece paprike

Kaja misli, da so paprike razli¢nih vrst zato, ker so razli¢ne barve.

Ema misli, da so paprike iste vrste in da rdeca paprika postane rdeca zato, ker
so jo kasneje obrali in je dozorela na rastlini.

Opisi, kako bi izvedli poskus, da bi preverili, ali ima prav Kaja ali Ema.

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




124 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor:
» Nanasa se na enega ali drugega:
i) sejanje (semena od) zelenih in rdec¢ih paprik IN opazovanje barve sadeza ALI
ii) sejanje (semena od) zelenih paprik IN opazovanje ali bo sadez postal rdec.
Primeri: Vzel/a bi eno seme vsake paprike in jih posejal/a pod enakimi pogoji ter istocasno. Potem, ko so paprike
zacele rastij jih istocasno opazujem. Ce bi rdece paprike postale rdece, zelene pa ne, bi to pokazalo, da so rdece in
zelene paprike razlicni vrsti. Vzgoji rastline iz semen rdece paprike in zelene paprike. Pocakaj, da vidis, kaksne barve
so paprike. Posej semena zelenih in rdecih paprik. Oprasi. Pocakaj, da paprike obrodijo. Posadi zeleno papriko. Ko
rastlina zraste in obrodi, pusti sadeZe na rastlini in opazuj, ce postanejo rdeci.
Delno pravilni odgovor:
« Nanasa se SAMO na sejanje (semena od) zelenih/rdecih paprik.
Primeri: Lahko bi vzgojil semena od vsake paprike.; Goji jih skupaj in istocasno.
Najvecje Stevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: sklepanje
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavije: zivljenjski cikli, razmnozZevanje in dednost

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 45,9 26,8 16,8
2011 52,4 36,8 23,7

TIMSS 2011 [
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Naloga: S032465

Katera vrsta celic unici bakterije, ki vdrejo v telo?

(A) bele krvnicke

rdece krvnicke
© ledvicne celice
©

pljucne celice

S032465

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 30,1 38,8 18,7 11,0 31,1 29,1
2011 30,0 37,3 18,1 11,2 30,7 29,3
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126 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032315
400+
© 300
g
3 2001
o]
o
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N N N (o)) (=]
g 8 & 8 3

Graf prikazuje $tevilo antilop na dolo¢enem obmocju v dolo¢enem obdobju.
Kateri dejavnik je najverjetneje povzrocil nenadno spremembo $tevila antilop
med letoma 1999 in 2000?

(A) segrevanje Zemlje

odsotnost plenilcev

(© tanjsanje ozonske plasti
©

pozari, ki so unicili vir hrane

S032315

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: ekosistemi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 19,1 10,0 10,2 59,5 62,2 56,3
2011 14,8 11,4 10,0 60,9 61,1 60,2
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Naloga: S032306

slika 1

SOy

slika 2 ]
Z

Na slikah 1 in 2 so narisane iste o¢i, ki so se odzvale na spremembo razmer v
okolju.

Katere so te razmere v okolju in kako se nanje odzivajo o¢i na sliki 1 in na
sliki 22

S032306

TIMSS 2011 [
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128 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor:

» Odgovor se nanasa na SVETLOBO in navaja, katera slika ustreza ve¢ji/manjsi jakosti svetlobe.
Slika 1 = $ibka svetloba, manjsa jakost svetlobe, tema ali podobno
Slika 2 = mo¢na svetloba, vecja jakost svetlobe ali podobno
Primeri: Na sliki 2 je manj svetlobe. Zenica se je razsirila, da dobi vec svetlobe.; Na sliki 1 je
temno, na sliki 2 je svetlo.

Delno pravilni odgovor:

» Odgovor se nanasa na SVETLOBO in ne navaja, katera slika ustreza ve¢ji/manjsi jakosti svetlobe.
Primeri: To je jakost svetlobe. Na sliki 1 so zenice vecje. Na sliki 2 so zenice manjse.
Ena je na vecji svetlobi kot druga.

Najvecje Stevilo tock: 2

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvija raven znanja

Poglavje: znacilnosti, razvrstitev in Zivljenjski procesi organizmov

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki

2007 54,0 12,0 56,8 51,2

2011 48,7 15,5 52,5 44,9
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Naloga: S032640

Napisi en razlog, zakaj je telovadba pomembna za zdravije.

Pravilni odgovor:

« Izguba teze, prepreevanje nalaganja mascob, znizanje holesterola ali podobno.
Primeri: Pokuri se mascoba.; Da ne postanes predebel.; Ohranja holesterol na pravem nivoju.

« Telovadba, ki je koristna za srce, cirkulacijo, koli¢ino kisika ali podobno.
Primeri: Ohranja srce v dobrem stanju, da nimas srcnih napadov.; Povzroci, da ti srce hitreje bije.;
Krepi srce in oZilje.; Poveca kolicino kisika v krvnem obtoku.

« Vecanje mi$i¢ne moci/mase ali podobno.
Primeri: Pormaga oblikovati misice.; Da naredi misice mocnejse.

« Drugi pravilni odgovori.
Primeri: Lahko zmanjsa stres.; Izboljsuje gibcnost in koordinacijo.; Da metabolizem dela z normalno
hitrostjo in se ne upocasni prevec.; Ohranja kosti zdrave.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: zdravje ¢loveka

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 55,3 57,2 53,5
2011 69,9 73,1 66,7

TIMSS 2011 /)
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130 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

KEMIJA

Naloga: S032156

Borut je naredil poskus, da bi ugotovil vpliv temperature na topnost sladkorja
v vodi tako, da je izmeril koli¢ino sladkorja, ki se raztopi v 1 litru vode pri
razli¢nih temperaturah. Rezultate poskusov je predstavil grafi¢no.

Kateri graf najverjetneje prikazuje Borutove rezultate?
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Pravilni odgovor: C

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: sklepanje
Mejnik znanja: najvi§ja raven znanja
Poglavije: delitev in lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 11,0 15,8 57,7 12,8 56,7 58,8
2011 13,8 14,3 57,0 11,7 59,6 54,5
Naloga: S032056
soda
bikarbona
kis
pred mesanjem po mesanju
Na sliki vidimo, da se balon napolni, ¢e sodo bikarbono v balonu zmes$amo s
kisom.
Zakaj se to zgodi?
B
S

TIMSS 2011 [/
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132 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor:

« Sprosca se/nastane ogljikov dioksid (kot rezultat kemijske reakcije).

Primeri: Pri kemijski reakciji nastane ogljikov dioksid, kateri napihne balon. Ko se zmesata, se sprosca ogljikov
dioksid, ki scasoma napihne balon. Ko soda bikarbona reagira s kisom, nastane ogljikov dioksid.

« Sprosca se/nastne plin (kot rezultat kemijske reakcije). (Eksplicitno NE omenja ogljikovega dioksida.)
Primeri: Ko se obe kemikaliji zmesata, nastane plin, ki gre gor v balon.; Povzrocita kemijsko reakcijo, kjer se
sprosca plin.; Plin, ki nastane, povzroci, da se balon napihne.; Izloci se plin, ki napihne balon.

« Potece kemijska reakcija. (Eksplicitno NE omenja nastanek plina.)

Primeri: Kis reagira, ko pride v stik s sodo bikarbono.; Pride do kemijske reakcije.; Zaradi reakcije med kisom in
sodo bikarbono.

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: kemijske spremembe

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 42,9 36,0 49,9
2011 51,1 48,2 53,7
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Naloga: S052152

Avtomobilska guma zapelje ¢ez plocevinko in jo stisne.

Katera trditev velja za atome v plocevini?

(A) Atomi se zdrobijo.
Atomi se sploscijo.
(© Atomi ostanejo enaki.
®

Atomi se spremenijo v druge atome.

S052152

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 54 42,9 42,5 8,4 38,5 47,0

TIMSS 2011 [/
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134 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S052136

V spodnji tabeli so prikazane fizikalne lastnosti petih razli¢nih snovi (A, B, C,
D in E). Dve izmed teh snovi sta kovini.

Snov A Snov B Snov C Snov D Snov E
Agregatno
stanje
pri sobni trdno trdno tekoce tekoce plinasto
temperaturi
(20°C)
Videz/barva svet leca bela srebrna brez brez

siva barve barve

Prevaja
elektri¢ni tok da ne da da ne

Napisi, kateri dve snovi (A, B, C, D ali E) sta kovini.

S052136

Pravilni odgovor: snovi A in C
Najvecje Stevilo tock: 1
Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: delitev in lastnosti snovi

Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

- Odstotki odgovorov med odgovorov med
Rezultati v pravilnih odgovorov OVOTov 1 gOVOTOY
Sloveniji Leto deklicami decki

2011 63,7 61,2 66,4
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Naloga: S052046

Zakaj lahko majhen ogenj pogasimo tako, da ga pokrijemo s tezko odejo?

(A) Ker to zniZa temperaturo.
Ker to zmanjsa plamen.
(© Ker odeja vsrka gorljivo snov.

Ker odeja prepreci kisiku stik z ognjem.

S052046

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: kemijske spremembe

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2011 0,1 3,0 0,4 96,2 96,6 95,8

TIMSS 2011 [/
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136 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S052254

Znanstveniki menijo, da sta skali na sliki neko¢ sestavljali eno skalo.

Katera lastnost vode je najbolj vplivala na to, da se je skala razklala na dva
kosa?

(A) Voda se razsiri, ko zmrzne.

Voda zavre pri 100 °C.

5052254

(© Vodaima manjso gostoto kot skala.
(©® Voda raztaplja mnoge snovi.

Pravilni odgovor: A

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: sklepanje
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 49,7 3,2 12,0 34,2 45,7 54,2
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Naloga: S042076

Dopolni spodnjo tabelo s $tevilom atomov posameznih elementov v molekuli
zveplove kisline (H,SO,).

Element Stevilo atomov

vodik

zveplo

kisik

S042076

Pravilni odgovor: vodik - 2 atoma, Zveplo - 1 atom, kisik - 4 atome
Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavije: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 49,8 52,1 47,5
2011 58,5 58,3 58,6
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138 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042306

Katera od spodaj navedenih definicij velja za spojino?

(A Je zmes razli¢nih snovi.
Je zmes atomov in molekul.
(© Atomi razli¢nih elementov so povezani med seboj.

Atomi istega elementa so povezani med seboj.

Pravilni odgovor: C

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 27,7 12,9 44,7 12,4 44,1 45,4
2011 30,1 13,9 46,1 8,6 40,7 52,1
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Naloga: S042100

Ales je dal v epruveto malo praska neznane snovi. Nato je dodal v epruveto $e
neznano tekocino in epruveto stresal. Potekla je kemijska reakcija.

Napisi dve spremembi, ki ju je Ale$ pri tem lahko opazil.

1.

Pravilni odgovor:

Spremembe pri kemijski reakciji: pojav nove barve (sprememba barve); nastanek plinskih produktov (mehurcki,
penjenje); Sumenje (prasketanje); vonj plina; temperaturne spremembe (padec ali rast); nastanek oborine; odda-
janje svetlobe; eksplozija.

Primeri: Lahko nastane nova spojina, ki je drugacne barve. ;Na povrsini se bodo pojavili mehurcki.; Temperatura se
bo spremenila.; Pri reakciji se bodo razvili plini.; Epruveta se bo segrela.; Nastali bodo kristali.; Nastala bo svetloba.;
Eksplozija.

Delno pravilni odgovor:

Ena spremembea, ki je navedena v pravilnem odgovoru.

Primer: V spojini (mesanici) bodo nastali mehurcki. Spojina se bo spenila.

Najvecje Stevilo tock: 2

Kognitivno podroc¢je: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: kemijske spremembe

TIMSS 2011 [/
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140 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki
2007 31,1 29,4 32,3 29,7
2011 29,7 36,3 30,6 28,6

Naloga: $032502

Atome vodika na spodnji sliki predstavljajo beli krogi, atome kisika pa ¢rni.

Katera od slik najbolje predstavlja molekule vode?

.

@ ° C 999)
‘e°® | o0 o
® o®

o @)

® © ©

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavije: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 8,0 4,4 71,9 14,5 68,6 75,0
2011 10,5 2,7 77,4 8,2 77,5 77,3
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Naloga: S032679

Napisi eno spremembo, ki jo lahko opazi$ in ti pove, da se je pri kemijski
reakciji sprostila energija.

Pravilni odgovor:
« Toplota ali dvig temperature (ali kaj podobnega).
Primeri: Oddala se je toplota.; Temperatura se dvigne.; Kemikalije so tople, kar kaZe na to, da se je energija
sprostila.
« Eksplozija ali da se slisi nek zvok (ali kaj podobnega).
Primeri: Lahko bi eksplodiralo.; Slisal bi se pok.
« Pri reakciji vidimo svetlobo ali plamen.
Primeri: Lahko bi videli svetlobo ali slisali zvok.; Lahko se zabliska.
« Drugi pravilni odgovori.
Primeri: Ce kemijska reakcija povzroci, da se nekaj premika, kot npr. pri izstrelitvi rakete.
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: kemijske spremembe

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 36,2 35,1 37,3
2011 48,2 47,6 48,7
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142 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042073

Kaksna je kemijska formula ogljikovega dioksida?

® Co
® CO,
© C

© O

Pravilni odgovor: B

Najve¢je stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 3,0 93,6 0,7 2,0 94,5 92,8
2011 1,2 96,2 0,2 2,1 96,0 96,4
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Naloga: S042095

Robert je dal dve kapljici indikatorja v jabol¢ni kis. Kis se je obarval rdece.
Nato je dodajal kisu po kapljicah amonijak toliko ¢asa, dokler barva ni izginila.

Kateri proces je potekal?

(A rjavenje
topljenje
(© izhlapevanje

(® nevtralizacija

S042095

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavije: lastnosti snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 7,2 13,0 12,6 66,3 63,4 68,9
2011 58 13,1 14,6 65,3 66,8 63,7
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144 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042063

V elektri¢nem krogu lahko med prikljuckoma P in R vstavimo palice iz
razli¢nih materialov.
baterija

=+ =

Fomn

P
R
S katero palico bi dosegli, da Zarnica zasveti?
(A) bakrena palica
lesena palica
3 (© steklena palica
S . .
& (® plasti¢na palica
Pravilni odgovor: A
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: niZja raven znanja
Poglavje: delitev in sestava snovi
Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 95,5 1,3 1,3 1,4 93,7 97,2
2011 94,9 1,3 0,7 2,3 94,2 95,4
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Naloga: S042305

V spodnji tabeli so podani nekateri elementi, spojine in zmesi.

Razvrsti jih tako, da vpise$ X v stolpec, v katerega spada posamezna snov.

Element Spojina Zmes

zrak
sladkor

sol

zlato

morska voda
helij

S042305

Pravilni odgovor: zrak - zmes; sladkor - spojina; sol - spojina; zlato - element; morska voda - zmes;
helij - element.

Delno pravilni odgovor: pravilno razvricene 4 ali 5 snovi

Najvecje $tevilo tock: 2

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja

Poglavije: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 65,1 26,3 214
2011 59,6 28,8 27,0
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146 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042112

Pri katerem kemijskem procesu se energija veze?

(A) rjavenje zeleznega Zeblja
gorenje svece

(© gnitje rastlin
®

fotosinteza rastlin

S042112

Pravilni odgovor: D

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: kemijske spremembe

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 17,2 30,1 8,9 42,9 45,7 40,4
2011 15,9 32,0 6,4 43,5 44,2 42,8
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Naloga: S032579

Kateri diagram najbolje prikazuje zgradbo snovi, za katero velja, da so na vrhu
diagrama bolj sestavljeni delci, na dnu pa bolj enostavni?

| |

@—‘

( protoni )( nevtroni )( elektroni ) ( protoni )( nevtroni )( elektroni )

I
© ®
( atomi )( molekule )( nevtroni ) ( molekule )( atomi )( protoni )

S032579

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 19,7 59,2 8,5 11.2 61,0 57,4
2011 24,2 65,1 54 4,2 66,3 63,9

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




148 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032570

David je dobil neznano trdno snov. Rad bi ugotovil, ali je snov kovina.
Napisi eno lastnost, ki jo lahko opazi ali izmeri, ter opisi, kako mu ta lastnost
pomaga, da ugotovi, ali je snov res kovina.

Pravilni odgovor:

« Lastnost, ki je znacilna za vsakdanje kovine in se jo da izmeriti (npr. toplotni prevodnik, elektri¢ni
prevodnik, termi¢na napetost, gostota, magnetne lastnosti, talisce itd.).
Primeri: Lahko bi preveril raztezek, ko je segreta, ali pa bi preveril gostoto.; Poskusi, ce prevaja elektriko.;
Postavi snov zraven magneta. Ce je magnetna, je verjetno kovina.; Preveri talis¢e. Kovine imajo visoka talisa.
Opomba: Ceprav meritev z magnetom ni dokoncen test za dolo¢anje kovine ali nekovine, se test, ki na podlagi
magnetne privlacnosti doloca kovino, vrednotimo kot pravilni. Odgovori, ki navajajo, da magnet privlaci VSE
kovine ali da magnetna NE-privla¢nost kaze na nekovine, se vrednotijo kot nepravilni.

« Lastnost, ki temelji na fizi¢nem izgledu ali obliki (npr. sijo¢ izgled, trdota, kovnost/razteznost).
Primeri: Kovina je kovna in se lahko razteza. Lahko jo upognemo in se ne zlomi. Ce ima sijoc videz (lesk).; Je
sijoca, nezlomljiva in se lahko zlos¢i.

« Lastnost, ki temelji na kemijski reakciji kovin (npr. teznja k oksidaciji, reakcija s kislino).
Primeri: Daj jo v kislino in opazuj, ée spremeni barvo.; Ce na zraku zarjavi, potem je kovina (Zelezo).; Dodaj
malo kisline in opazuj, ce nastanejo mehurcki, ker kovina reagira s kislino.

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: sklepanje

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: delitev in sestava snovi

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 61,1 62,4 59,8
2011 69,4 72,6 66,3
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FIZIKA
Naloga: S032279
Moz se je povzpel na zelo visoko goro. Na vrhu je spil vso vodo iz plastenke
in plastenko zaprl. Ko se je vrnil v dolino, je opazil, da se je prazna plastenka
skrila.
Zakaj se je to zgodilo?
(A) Ker je temperatura v dolini nizja kot na vrhu gore.
Ker je temperatura v dolini visja kot na vrhu gore.
(© Ker je zrac¢ni tlak v dolini nizji kot na vrhu gore.
(©® Ker je zrac¢ni tlak v dolini viji kot na vrhu gore.
Pravilni odgovor: D
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavije: sile in gibanje
Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 3,2 8,0 36,7 50.2 46,0 54,5
2011 2,7 6,7 42,2 47,6 45,7 49,4
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150 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032238

kovinska tirnica

..........................................

reza

Katera izjava najbolje razlozi, zakaj nekatere tire polozijo tako, da je med
kovinskimi tirnicami reza?
(A) Da se kovinske tirnice lahko raztezajo, ko je vroce.

Da se kovinske tirnice lahko raztezajo, ko je hladno.

@ Da zrak med rezami hladi kovinske tirnice.
©)

5032238

Da omogoci nihanje tirnic, ki ga povzroca vlak.

Pravilni odgovor: A

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki
Odstotki  Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 25,1 5,2 27,8 40.2 21,4 28,8
2011 26,9 5,9 29,0 35,9 26,1 27,7
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Naloga: S032369

cev vakuumske crpalke

/

=

elektrieni Zici —— mm—

steklena posoda

elektri¢ni zvonec

3 —
—

Na zgornji sliki je elekti¢ni zvonec v stekleni posodi. Ko vklopimo zvonec,
zasliSimo zvonenje. Nato iz steklene posode iz¢rpamo zrak.

Kaj se zgodi z zvokom, ko zrak iz¢rpamo iz posode?
Pojasni svoj odgovor.

S032369

TIMSS 2011 [ZIE)
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152 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor:

« Pojemanje zvoka IN razlaga da zvok potrebuje medij, skozi katerega lahko potuje (ali podobno).
Primeri: Zvok bo zamrl, ker e ni zraka se zvok ne more prenasati.; Zvok izgine.; Zvocni valovi potrebujejo
medij za Sirjenje.; Zvok se prenasa skozi zrak.; Torej ni nicesar, kar bi Sirilo zvok, zato izgine.

Delno pravilni odgovor:

« Pojemanje zvoka (ali podobno) BREZ razlage.

Primer: Zvok izgine.

« Omenjeno pojemanje zvoka z minimalno razlago, ki se nanaa samo na vakuum ali pomanjkanje zraka.
(Eksplicitno ne omenja, da zvok potrebuje medij za $irjenje).

Primeri: Izgine, ker ni ve¢ zraka.; Postane Sibkejsi zaradi vakuuma.; Zaradi vakuuma ne slisimo zvoka.

Najvecje Stevilo tock: 2

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvija raven znanja

Poglavije: svetloba in zvok

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki

2007 29,5 40,3 27,9 31,0

2011 31,7 31,7 28,8 34,3
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Naloga: S032158

Plin segrevamo in njegova temperatura se zvisa.
Kaj se zgodi z molekulami plina?

(A Povecajo se.

Gibajo se hitreje.

(© Gibajo se pocasneje.
©

Njihovo $tevilo se poveca.

S032158

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 9,4 68,1 51 16,1 62,6 73,6
2011 11,2 68,8 4,6 13,1 68,4 69,2
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154 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: 052207

Predmet ima gostoto 1,1 g/cm?.

V kateri teko¢ini bi ta predmet plaval?

(Oznacdi en kvadratek.)
[ ] tekocina A: 1,3 g/cm?

[ ] tekocina B: 0.9 g/cm’

Pojasni svoj odgovor.

S052207

Pravilni odgovor:

o Tekocina A z razlago, ki se na nasa na to, da ima predmet manj$o gostoto.
Primeri: Tekocina A - Gostota predmeta je manjsa kot gostota tekocine B, zaradi Cesar lahko lebdi
v tekocini B.; Tekocina A — Ce hocejo predmeti v poljubni tekocini lebdeti, morajo imeti manjso
gostoto, kot jo ima ta.; Tekocina A - Ker ima manjso gostoto. (misle¢ na predmet)

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: sile in gibanje

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 57,6 60,5 54,4
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Naloga: S052165

Slika kaze, kako voda tece iz rezervoarja in vrti kolo.

rezervoar

Iopatica\

kolo

A. Katero obliko energije ima voda, ko je v rezervoarju?

B. Katero obliko energije ima voda, tik preden pade na kolo?

C. Napisi eno spremembo v postavitvi sistema na sliki, ki bo povzro¢ila
hitrejse vrtenje kolesa.

5052165

TIMSS 2011 [
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2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Del A:

Pravilni odgovor: (Gravitacijska) potencialna energija ali gravitacijska energija ali shranjena energija.

Del B:

Pravilni odgovor: Kineti¢na energija (z ali brez (gravitacijske) potencialne energije ali gravitacijske ener-

gije ali shranjene energije).

Del C:

Pravilni odgovor: Kineti¢na energija (z ali brez (gravitacijske) potencialne energije ali gravitacijske ener-

gije ali shranjene energije).

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: del A in del B - poznavanje dejstev in postopkov; del C - sklepanje
Mejnik znanja: del A - nad mejnikom najvisje ravni znanja; del B in del C - najvisja raven znanja
Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Del A:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 24,3 24,3 24,3
Del B:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 29,3 27,8 31,0
Del C:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 34,8 32,0 38,0
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Naloga: S042404

slika 1 slika 2

Na vro¢ dan nalijemo ledeno mrzlo vodo v steklen vr¢. (slika 1)
Kmalu se na zunanji strani vr¢a pojavi tekocina. (slika 2)

5042404

Opisi pojav, ki je povzrocil, da se je na zunanji strani vréa pojavila tekocina.

Pravilni odgovor:

o V zraku je voda (tekocina), ki se je kondenzirala na zunanji strani vrca.
Primeri: Vodne kapljice so vodni hlapi iz zraka, ki so se kondenzirali, ko so se dotaknili hladne povrsine.
Zunanja stran vrca se je ohladila zaradi ledeno mrzle vode v vréu.Vodni hlapi v zraku so se kondenzirali na
hladnem vréu in nastale so kapljice/vr¢ se je zarosil.

Delno pravilni odgovor:

« Voda (tekocina) je prisla iz zraka (vodni hlapi) zaradi kondenzacije, brez omembe, da se je
kondenzirala na zunanji strani vréa.
Primer: Tekocina je nastala iz vodnih hlapov pri kondenzaciji.

« Kondenzacija brez nanasanja na vodne hlape.
Primeri: Kondenzacija.; Kondenzirala je iz neba.

Najvecje Stevilo tock: 2

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

TIMSS 2011 /)
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158 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki
2007 9,7 16,6 8,3 11,1
2011 7,7 16,5 7,6 7,7
Naloga: S042403

kovinska ploscica 1

kovinska ploscica 2
Rado ima dve kovinski plos¢ici. Kovinska plos¢ica 1 je magnet.

Opisi, kako lahko Rado s pomocjo kovinske ploscice 1 ugotovi, ali je kovinska
ploscica 2 magnet.

Kaj bi opazil, ¢e je kovinska plosc¢ica 2 magnet?

S042403
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Pravilni odgovor:

« Kovinski plos¢ici (kovini) odbijata druga drugo. Odgovor lahko ali ne vsebuje privla¢nost.
Primeri: Postavi en konec kovine 1 obema koncema kovine 2. Ce se kovini odbijata, potem je kovina 2 magnet.;
Ko eden od koncev magnetov gre blizu kovine 2, se konca odbijata.; Ce je kovina 2 magnet, mora odbijati en
konec kovine 1.; Postavi kovino 1 zraven kovine 2. Ce je kovina 2 magnet.

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: najvi§ja raven znanja
Poglavje: elektrika in magnetizem

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 29,0 27,8 30,3
2011 39,6 35,1 44,6
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160 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042272

Kaj se zgodi z molekulami tekocine, ko se tekocina ohladi?

(A Gibljejo se pocasneje.
Gibljejo se hitreje.

© Njihovo stevilo se zmanjsa.
®

Njihova velikost se zmanjsa.

Pravilni odgovor: A

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 72,6 10,4 9,9 51 71,9 73,4
2011 79,6 5,3 6,6 59 77,2 82,2

TIMSS 2011 7]
Slovenija (oS




MEDNARODNA RAZISKAVA TRENDOV ZNANJA MATEMATIKE IN NARAVOSLOV]JA TIMSS 2011 161

Naloga: S042238

V $olskih laboratorijih ponavadi uporabljamo dva vira toplote, elektri¢no
grelno plosco (kuhalnik) in Bunsenov gorilnik. Janez se je odlo¢il, da bo naredil
poskus, s katerim bo preizkusil in raziskal, kateri od teh dveh virov hitreje
segreje vodo.

V dve enaki ¢asi je nalil 200 mL vode in zapisal zac¢etno temperaturo vode v
vsaki ¢asi.

A. Kako bi moral Janez postaviti termometer, da bi pravilno meril temperaturo?

P .
N .
©

Janez je nato postavil eno ¢aso na elektri¢ni grelec, drugo pa nad Bunsenov

©

gorilnik, kot kaze spodnja slika.

200 mL
vode

o By

200 mL
vode

gretje z elektri¢nim gretje z Bunsenovim
grelcem gorilnikom
Vsaki dve minuti je od¢ital in zabelezil temperaturo vode na vsakem grelcu. To
je pocel deset minut.

S042238_1
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162 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

B. Navedi eno spremenljivko, ki je Janez med poskusom ni spreminjal.

C. Janez je rezultate merjenja predstavil z grafom.

80 /Q

e O: Bunsenov gorilnik

/9' X: elektri¢ni grelec

60

/?,/
S

temperatura (°C)

40 %’

20

Na podlagi grafa razlozi, kateri vir segreje vodo hitreje.

S042238_2

Del A:

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: najvi$ja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature
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Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 2,3 26,8 54,2 14,8 53,6 54,9
2011 1,8 29,0 52,0 13,8 50,7 53,4

Del B:

Pravilni odgovor: Spremenljivke, ki jih ni spreminjal so lahko: ¢ase (enake, enake oblike, velikosti, iz enakih
materialov) ali voda (enaka prostornina, iz enakega prostora vzeta) ali termometer (iste vrste, enak polozaj pri
odc¢itavanju) ali prostor izvajanja poskusa (isti prostor, ista soba).

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: sklepanje

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 46,2 54,3 37,8
2011 43,1 48,3 37,5
Del C:

Pravilni odgovor: Navede, da Bunsenov gorilnik segreje vodo hitreje kot elektri¢ni grelec z razlago, ki se eks-
plicitno nanasa na podatke v grafu.

Primeri: Bunsenov gorilnik segreje vodo hitreje. Po 10 minutah ima voda 80 °C; na elektricnem grelcu pa se je voda
segrela le do 60 °C.; Bunsenov gorilnik segreje vodo hitreje zato, ker je bila temperatura vode po 10 minutah na Bun-
senovem gorilniku visja kot na elektricnem grelcu.

Kognitivno podrodje: sklepanje

Mejnik znanja: srednja raven znanja

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 12,2 13,8 10,4
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164 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032184

Tri enake Zarnice poveZemo z baterijo, kot je prikazano na sliki.
Puscica kaze smer elektri¢nega toka.

baterija

—

smer
elektricnega
toka

<

zarnica 1 Zarnica 2

Zarnica 3

Katera izjava je resni¢na?

(A) Tok v zarnici 1 je ve¢ji od toka v Zarnici 2.
Tok v zarnici 1 je vecji od toka v zarnici 3.

(© Tok v zarnici 2 je enak toku v Zarnici 3.
®

S032184

Tok v Zarnici 2 je enak toku v zarnici 1.

Pravilni odgovor: D

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podroc¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvije ravni znanja
Poglavje: elektrika in magnetizem
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Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 29,0 21,0 13,2 33,6 37,9 29,4
2011 29,2 22,0 8,9 35,1 37,8 32,6

Naloga: S032394

Ucenec je na bakreno palico z voskom pritrdil $tiri risalne Zebljicke,
kot prikazuje slika. Palico je nato na eni strani segreval, in zebljicki so
popadali s palice v zaporedju 4, 3, 2, 1.

bakrena palica

risalni
zebljicek

toplota

S katerim pojavom toplota doseZe risalne Zebljicke?

(A) zrazdirjanjem
s sevanjem

(© s prevajanjem
®

s konvekcijo

5032394

TIMSS 2011 [/
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Pravilni odgovor: C

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 334 9,2 48,9 6,4 48,2 49,5
2011 32,3 9,9 48,3 8,3 47,5 49,1
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Naloga: S042197

Ucenec je pripravil poskus, s katerim bo testiral mo¢ magneta. Na razpolago je

imel nekaj magnetov razli¢nih velikosti, oblik in mas. Magnete je uporabil za

dvigovanje sponk za papir.

Kako je dolo¢il mo¢ magneta v tem poskusu?

(A) Z maso magneta, ki je dvignil sponke.

Z velikostjo magneta, ki je dvignil sponke.
© S stevilom sponk, ki jih je dvignil magnet.
©)

S ¢asom, ko so sponke ostale na magnetu.

S042197

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrogje: sklepanje
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: elektrika in magnetizem

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami  med decki
2007 13,4 10,3 59,5 14,6 55,2 63,4
2011 12,5 7,8 67,8 91 65,7 69,7

TIMSS 2011 /)
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Naloga: S042173

Katera lastnost se spremeni in katera ostane enaka, ko se teko¢ina spremeni v
plin?

Oznaci z X pravilen odgovor v tabeli.

Se spremeni Se ne spremeni

gostota

masa

prostornina

velikost molekul

hitrost molekul

S042173

Pravilni odgovor: gostota - se spremeni; masa - se ne spremeni; prostornina - se spremeni; velikost
molekul - se ne spremeni; hitrost molekul - se spremeni.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: fizikalna stanja in spremembe snovi

Del A - gostota:

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 73,7 73,0 74,4
2011 76,6 74,3 78,8
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Del B - masa:

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 42,8 39,4 46,0
2011 46,2 42,9 49,4
Del C - prostornina:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 68,4 66,7 69,9
2011 70,7 69,9 71,4
Del D - velikost molekul:
Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 64,1 67,2 61,2
2011 66,7 72,8 61,0
Del E - hitrost molekul:
Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 68,6 69,6 67,7
2011 69,8 71,6 68,1
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Naloga: S042407

Slika prikazuje dve ledeni kocki. Kocka 2 je zavita v ¢asopisni papir.

ledena kocka 1 ledena kocka 2,
zavita v ¢asopisni papir

Katera ledena kocka se bo prej stalila?

(Oznadi en kvadratek.)
[ ] ledenakocka 1
[ ] ledena kocka 2

Pojasni svoj odgovor.

S042407

TIMSS 2011 |7
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Pravilni odgovor:

e Ledena kocka 1 z odgovorom, ki razlaga, da toplota ALI okoliski zrak lazje doseZe kocko 1 kot kocko 2.
Primeri: Ledena kocka dobi toploto iz okoliskega zraka. Ledena kocka 2 ne dobi veliko toplote, ker je zavita v
Casopisni papir.; Casopisni papir pomaga pri oviranju toplote. Okoliski zrak jo laZje doseze kot pa ledeno kocko
2, ki je zavita v casopisni papir.; Led v ledeni kocki 2 je zasc¢iten pred zrakom medtem, ko je led v ledeni kocki 1
izpostavljen zraku.; Bolj je izpostavljena vrocemu zraku.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 37,9 42,1 33,9
2011 43,0 43,3 42,6
Naloga: S042278

Spodnja slika prikazuje periskop. Marija ga uporablja za gledanje preko zidu.

Narisi pot svetlobnega zarka skozi periskop in s pus¢icami oznaci smer zZarka.

zrcalo

zrcalo

5042278
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Pravilni odgovor: Pravilno nariSe svetlobni zarek s pus¢icami, ki kazejo pravilno smer kot je razvidno
na spodnji slika.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: svetloba in zvok

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 46,6 48,1 45,3
2011 47,3 43,9 50,5
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Naloga: S042274

Skozi kaj od nastetega potuje svetloba najhitreje?

@ zrak
steklo

© voda
@ vakuum

S042274

Pravilni odgovor: D

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: svetloba in zvok

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 67,9 13,9 2,0 14,8 11,2 18,2
2011 70,1 11,2 39 13,9 7,7 19,8

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN
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Naloga: S032024

Kako se pretvarja energija v ro¢ni svetilki, ki jo napaja baterija?

(A) elektricna—»  mehanska —» svetloba
kemi¢na —» mehanska —» svetloba
© kemi¢na —» elektri¢na —» svetloba
(D jedrska —» elektri¢na —» svetloba

S032024

Pravilni odgovor: C

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 51,3 11,6 25,8 10,7 23,0 28,6
2011 56,9 8,1 25,1 8,6 234 26,8
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Naloga: $S032272

Steklena cev na sliki je na eni strani odprta, na drugi pa se konca z zaprto bucko.
Cev je delno napolnjena z vodo, kot kaze slika, in v njej je tudi nekaj zraka. Voda
v cevi sega do ravni X, tako da je nad vodo v bucki zrak.

zrak

voda

Zrak v stekleni bucki segrejemo s susilnikom za lase.
Kje bo gladina vode v odprti stekleni cevi, potem ko smo segreli bucko?
(Obkrozi 1, 2 ali 3.)

vise od X nize od X na visini X

ey

Pojasni svoj odgovor.

S032272

TIMSS 2011 [ZIE)
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2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

176

Pravilni odgovor:
o VISE (1) s pravilno razlago, ki se nanasa na raztezanje zraka pri segrevanju ali na pove¢anje prostornine ali

tlaka (ali podobno).
Primeri: Ko bucko segrejemo, se zrak razsiri in potisne vodo po cevi navzgor.; Tlak bo povzrocil dvig vode.;
Prostornina, ki zavzema zrak, se poveca, zato se mora gladina vode v bucki znizati. To vodo potisne vise v

cevki.; Zrak se razsiri in porabi vec prostora.
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrodje: sklepanje
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: spremembe energije, toplote in temperature

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 16,9 12,5 21,3
2011 17,7 14,9 20,5
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Naloga: S032141

S032141

Slika prikazuje $tiri polozaje padalca.

[ > -
N “>» 1. V letalu pred skokom.

¢ 2. Med prostim padom takoj po skoku,
preden se padalo odpre.

3. Med padanjem z odprtim padalom.

We‘ 4. Na tleh tik po pristanku.

V katerem polozaju je na padalca delovala gravitacijska sila?

(A) lev polozaju 2

v polozajih 2 in 3
(© vpolozajih 1,2in 3
©)

v polozajih 1, 2,3 in 4

TIMSS 2011 [/
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2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Pravilni odgovor: D
Najve¢je $tevilo tock: 1

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavije: sile in gibanja

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 10,5 40,3 9,1 39,9 35,3 444
2011 8,0 38,5 6,5 46,5 47,9 45,2
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VEDE O ZEML]JI
Naloga: S032160
Katera je glavna razlika med planeti in lunami v naem son¢nem sistemu?
(A) Na vseh planetih je moZzno Zivljenje, na lunah pa ne.
Vsi planeti imajo atmosfero, lune pa ne.
(© Vsi planeti krozijo okoli Sonca, vse lune pa krozijo okoli planetov.
(® Vsiplaneti so ve¢ji od vseh lun.
Pravilni odgovor: C
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: Zemlja, son¢ni sistem in vesolje
Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 4,2 15,7 69,5 8,6 69,2 69,8
2011 3,6 13,5 74,6 6,0 72,6 76,5

TIMSS 2011 /)
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180 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S032654

oblaki in padavine

24°C \\\

prevladujo¢
veter

morska gladina

Na sliki je oznacena smer prevladujocega vetra, padavine in povpre¢ne
temperature zraka na razli¢nih nadmorskih visinah na obeh straneh gore. Kje
lahko pricakujes, da se nahaja dzungla?

(A vkrajul
v kraju 2
- © vkraju3
é (©® vkraju4

Pravilni odgovor: A

Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: sklepanje

Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

TIMSS 2011 7R
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Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 64,2 3,2 11,5 20,5 59,6 68,7
2011 71,2 4,2 10,0 13,7 71,2 71,2

Naloga: S032126

Napisi en primer, kako lahko izbruh ognjenika vpliva na okolje.

S032126

Pravilni odgovor:

o Negativen vpliv na okolje zaradi izbruha ognjenika je onesnazevanje (zaradi nastanka plinov, dima,

pepela itd.) ali uni¢evanje habitatov ali rastlinja/Zivali (zaradi toka lave, gorenja ali podobno).

Primeri: Pozge pomembno rastlinje.; Lava bi unicila tla in vse pozgala.; Izpusti Skodljive pline.; Vse prekrije s
pepelom.; Izbruhi ognjenika ustvarijo pepel, ki onesnazuje okolje.; V ozracje spusti ogljikov dioksid, kar lahko

povzroci ucinek tople grede.; Ogromna koli¢ina ¢rnega dima onesnaZi zrak.

« Pozitiven vpliv na okolje, kot so: ustvari plodno zemljo, nove habitate, omogoci razli¢ne oblike Zivljenja.

TIMSS 2011 /)
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Najvecje stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Tematsko podrocje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 68,6 65,6 71,5
2011 78,2 82,6 74,2
Naloga: S032510

Spodaj nastete odpadne snovi so zakopali v jamo za odpadke.
Katera snov se bo najhitreje razgradila?

(A jeklo

plastika
© steklo

(D papir

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocdje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: nizja raven znanja

Poglavje: Zemeljski viri, njihova uporaba in ohranjanje

Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki OdSFOtl.q OdSFOtkl
pravilnih pravilnih
. odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov
Rezultati v Leto A B C D odgovorov odgovorov
Sloveniji med deklicami ~ med decki
2007 4,5 3,2 1,0 90,5 90,1 90,9
2011 3,7 3,6 1,9 90,2 88,5 91,7
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Naloga: 052297

Nekatere vulkanske kamnine imajo veliko luknjic.

Kako so te luknjice nastale?

(A Zuzelke so skopale luknjice v kamnine, ko so bile te Se mehke.
Mehurcki plina so se ujeli v kamninah, ko so se ohlajale.

(© Dezje padal na kamnine, ko so bile $e mehke.
®

Majhni kamencki so padli iz kamnin, ko so se ohladile.

5052297

Pravilni odgovor: B

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2011 5,6 71,8 10,2 11,7 71,0 72,7

TIMSS 2011 [/
Slovenija BN




184 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S052032

Dve celini locuje morje.
Geologi i$¢ejo dokaz, da sta bili ti dve celini neko¢ zdruzeni.

Kateri fosilni dokaz bi potrdil njihovo domnevo?

S052032

Pravilni odgovor:

* Na obeh celinah najdemo enake kopenske organizme (ki ne morejo plavati ali leteti).
Primeri: Na obeh celinah lahko najdemo enaki vrsti organizmov.; Ce lahko na obeh celinah najdemo enake
fosile Zivali.; Enaki fosili na obeh celinah.; Podobni fosili.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: sklepanje

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v Odstotki odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto pravilnih odgovorov deklicami decki
2011 29,4 26,5 32,6
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Naloga: S052106

Na spodnji sliki je strmo pobo¢je, kjer zemljo obdelujejo v terasah.

terase %% i :

Napisi eno prednost prikazanega nac¢ina obdelovanja zemlje.

5052106

Pravilni odgovor:

« Omogoc¢i kmetovanje naprej na agrarni povrsini (vedji izkoristek povrsine); Spiranje je upocasnjeno (8¢iti
pridelke pred spiranje).; Preprecuje erozijo (plazovi).; Omogoci vecjo pridelavo izdelkov (jih lo¢uje med seboj).;
Ohranja vodo, da so rastline bolj zdrave/ potrebujejo manj zalivanja.

Primeri: Omogoca kmetovanje na strmem pobocju.; Preprecuje spiranje pridelkov.; Zmanjsa erozijo zemlje.;
Omogoca pridelavo razlicnih pridelkov na razlicnih nivojih.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: najvisja raven znanja

Poglavje: Zemeljski viri, njihova uporaba in ohranjanje

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2011 50,9 53,1 48,4
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186 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Naloga: S042141

Kje se najverjetneje nahajajo delujoci vulkani?

(A) ob izvirih rek

ob stikih tektonskih plos¢
(© v najglobljih tockah oceanov
®

na stikih kopnega in vode

S042141

Pravilni odgovor: B

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 1,6 80,5 8,8 7,7 80,7 80,2
2011 1,3 84,8 53 7,4 86,8 82,5
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Naloga: S042215

Katera slika prikazuje lego Sonca (S), Lune (L) in Zemlje (Z) v ¢asu Luninega
mrka? (Slika ni narisana v merilu.)
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S042215

Pravilni odgovor: D

Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja

Mejnik znanja: nad mejnikom najvisje ravni znanja
Poglavje: Zemlja, son¢ni sistem in vesolje
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188 2. POGLAVJE: NARAVOSLOVNE NALOGE ZA OSMI RAZRED

Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki Ods‘Fotl'q OdsFotl'q
pravilnih pravilnih
. odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov
Rezultati v Leto A B C D odgovorov odgovorov
Sloveniji med deklicami ~ med decki
2007 55,4 5,5 3,0 35,3 36,2 34,4
2011 48,9 3,2 2,8 42,1 38,4 46,3
Naloga: S032151
Zakaj pride do plimovanja?
(A) Ker Sonce segreva morje.
Zaradi gravitacijske sile Lune.
(© Zaradi potresov na dnu morja.
(D Zaradi spremembe smeri vetra.
Pravilni odgovor: B
Najvecje $tevilo tock: 1
Kognitivno podrocje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: visoka raven znanja
Poglavje: Zemlja, son¢ni sistem in vesolje
Odstotki Odstotki
Odstotki  Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 9,4 78,4 3,5 7,4 72,6 84,0
2011 10,0 76,4 4,6 7,6 74,0 78,7
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Naloga: S032651

Tigrov otok

Smaragdni zaliv

Narisan je topografski zemljevid Tigrovega otoka. Crte na zemljevidu so
izohipse, ki povezujejo tocke na isti visini. Stevilke kazejo vis§ino v metrih.

A. Kateri geografski pojem opise tocko X?

B. Pomisli na izvir in tok rek, ter narisi reko med tocko X in Smaragdnim
zalivom. Na zemljevidu s pus¢ico oznaci, v katero smer tece reka.

S032651

Del A:

Pravilni odgovor: Gora, hrib, vrh, greben, najvisjo to¢ko, vulkan ali podobno.
Najvecje Stevilo tock: 1

Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje in njene fizikalne lastnosti
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Odstotki pravilnih  Odstotki pravilnih

i Odstotki odgovorov med odgovorov med
Rezultati v pravilnih odgovorov govorov gOVOTOY
Sloveniji Leto deklicami decki

2007 60,7 61,5 59,9
2011 69,9 66,7 72,8
Del B:

Pravilni odgovor:

« Pravilno narisana pot s pus¢icami, ki kazejo v pravo smer.
(Narisana pot gre iz tocke X navzdol do Smaragdnega zaliva in med manj$im hribom/a. Vsebuje puscico/e, ki
nakazujejo smer toka od gore do morja.)

« Pravilno narisana pot, toda puscica je obrnjena v nasprotno smer (od morja do gore).

o Pravilno narisana pot, toda BREZ puscic.

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: sklepanje

Mejnik znanja: najvija raven znanja

Poglavje: zgradba Zemlje in njene fizikalne lastnosti

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 44,7 39,7 49,5
2011 45,7 43,8 47,5
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Naloga: S042311

Zgodaj v jasni mesecni no¢i je Jana videla Luno na enem delu neba. Kasneje
isto no¢ pa je opazila, da je Luna na drugem delu neba.

Katera je najboljsa razlaga za ta pojav?

(A) Zemlja krozi okoli Lune.

Zemlja se vrti okoli svoje osi.
(© Luna krozi okoli Zemlje.
®

Luna se vrti okoli svoje osi.

Pravilni odgovor: B
Kognitivno podrog¢je: uporaba znanja
Poglavje: Zemlja, son¢ni sistem in vesolje

Opomba: Naloga nima podatkov o dosezkih. Rezultati niso bili izracunani, ker je v nekaterih drZavah
prislo do napake v besedilu.
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Naloga: S042317

Zakaj voda, ki izhlapeva iz morja, pade na zemljo kot dez precej kilometrov
stran?

Pravilni odgovor: Vsebuje dva ali tri natete dejavnike: a. Nastanek oblakov (kondenzacija); b. Oblaki se pre-
maknejo nad kopno (veter jih odpihne); c. Dez pade iz oblakov (zato, ker kapljice postanejo pretezke/temperatura
se zniza).

Primeri: Zato ker bo prislo do kondenzacije in nastali bodo oblaki. Oblaki se pomaknejo proti kopnemu in ko tem-
peratura pade, se voda v oblakih kondenzira in pade kot dez.; Voda, ki je izhlapela, se dvigne visoko v zrak. Iz vodnih
hlapov nastanejo oblaki. Mocni vetrovi lahko ponesejo oblake kilometre dalec, kjer iz oblakov pada dez.; Ko voda
izhlapi, veter odnese oblake dale¢ proc, kjer nato deZuje.; Izhlapi, postane oblak, odpihne jo veter, zmrzne in se nato
stopi nazaj v dez.; Voda, ki je izhlapela iz morja, tvori oblake, ko kondenzira v zraku. Ker je oblak lahek, ga veter
lahko odpihne drugam in tako deZuje precej kilometrov stran.; Ker izhlapela voda postane oblak in veter ga odnese
stran. (a in b).; ZdruZi se in iz nje nastane oblak in iz oblaka pada dez, ko postane preteZak. (a in c).

Oblake na nebu veter odnese dalec proc, kjer nato deZuje. (b in c).

Delno pravilni odgovor:Vsebuje en navedeni dejavnik.

Primeri: Vodna para kondenzira v oblake. (a) ; Zato, ker veter odpihne oblake. (b); Iz oblakov pada dez.(c)

Najvecje $tevilo tock: 2

Kognitivno podro¢je: uporaba znanja

Mejnik znanja: visoka raven znanja

Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki delno  Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov odgovorov deklicami decki
2007 33,2 35,7 39,7 27,3
2011 47,0 25,2 54,1 40,3
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Naloga: $032060

Napisanih je pet trditev, ki opisujejo korake pri krozenju vode na Zemlji.
Izhlapevanje vode iz morja je prvi korak v krozenju vode.

Oznacdi preostale trditve s $tevilkami od 2 do 5 po vrstnem redu, po katerem si

sledijo koraki.

Vodna para se dvigne v topel zrak.
Voda potuje z recnim tokom proti morju.
1 __ Voda izhlapeva iz morja.

Vodna para se ohladi in nastanejo oblaki.

Oblaki se gibljejo in voda pada na Zemljo kot dez.

S032060

Pravilni odgovor: 2,5, 1, 3, 4

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: srednja raven znanja
Poglavje: Zemeljski procesi, cikli in zgodovina

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih
Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 71,5 70,0 73,0
2011 75,9 76,7 75,1
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Naloga: S032463

Prst se spreminja zaradi naravnih procesov in ¢loveskih dejavnosti.

Katera od nastetih sprememb prsti je izklju¢no posledica naravnih procesov?
(A) zmanjsanje hranilne vrednosti prsti zaradi pesticidov

nastajanje puscav zaradi sekanja dreves

© poplavljanje zaradi gradnje jezov

(D odplakovanje hranilnih snovi zaradi moc¢nega dezja

S032463

Pravilni odgovor: D

Najvecje $tevilo tock: 1

Kognitivno podrodje: poznavanje dejstev in postopkov
Mejnik znanja: srednja raven znanja

Poglavje: Zemeljski viri, njihova uporaba in ohranjanje

Odstotki Odstotki
Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki ~ Odstotki pravilnih pravilnih
Rezultati v odgovorov odgovorov odgovorov odgovorov  odgovorov odgovorov
Sloveniji ~ Leto A B C D med deklicami ~ med decki
2007 23,6 11,6 4,1 59,7 61,0 58,4
2011 31,3 14,1 3,5 48,8 53,1 44,4
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Naloga: S032650

Tamara se pripravlja na vzpon na eno najvisjih gora na svetu. Zaveda se,
da se ozracje z visino spreminja.

Izpolni spodnjo tabelo. Napisi dve lastnosti ozracja, ki se spreminjata z
vi$ino, in napisi, kaj mora Tamara vzeti s seboj, da bo ti dve spremembi v gorah
dobro prenesla.

Sprememba v ozracdju Kaj mora Tamara vzeti s seboj

5032650
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Pravilni odgovor:
Opomba: Vsak odgovor se vrednoti posebej. Dva pravilna odgovora sta vredna 2 tocki, en pravilni odgovor pa 1
tocko.
o Temperatura se bo znizala (ali podobno).
Primer: Temperatura bo niZja. (Vec oblacil.)
» Manj bo kisika (zraka) ali bo nizji zra¢ni tlak (ali podobno).
Primeri: Zrak se bo zredcil. (Maska s kisikom.); Zracni tlak se zniZa. (Prinesi jeklenko z zrakom.); Tezko bo
dihati. (Potrebuje jeklenko z zrakom.)
« Poveca se koli¢ina padavin (dez, sneg) in oblakov (ali podobno).
Primera: Postalo bo ledeno. (Prinesi cevlje za led.); Vec bo dezja. (Potrebuje dezni plasc.)
o Drugi pravilni odgovori.
Primera: Soncni Zarki so mocnejsi. (Kremo za soncenje in soncna ocala.); Sunki vetra.(Vetrovka.)
Najvecje stevilo tock: 2
Kognitivno podrocje: uporaba znanja
Mejnik znanja: najvisja raven znanja
Poglavje: zgradba Zemlje in njene fizikalne lastnosti

Del A - prvi odgovor:

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 74,4 78,2 70,7
2011 72,1 74,0 70,2

Del B - drugi odgovor:

Odstotki Odstotki pravilnih ~ Odstotki pravilnih

Rezultati v pravilnih odgovorov med odgovorov med
Sloveniji Leto odgovorov deklicami decki
2007 62,9 64,1 61,8
2011 60,4 60,0 60,8
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